

Ara 8 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 SZEPTEMBER 4.

SZERDA

XXXIX. ÉVFOLYAM, 200. SZAM.

A gazdaadósságok újabb rendezése

Azt szokták mondani, hogy a politika nem válogatós az eszközökben. Itt csak egy szempont az irányadó: a siker. Így látszik ez vezetnie az ellenzék bizonyos részét, amikor a kormány ellen még az aszályt is fel akarta használni s az ebből keletkezett néphangulatot is haitóerőül igyekezett süríteni a maga „gőzhengere” alá. De a taktika nem vált be. Megtört még pedig a kormány gyors cselekvésén és intézkedésein, másrészt a magyar gazdatársadalom közismert józanságán.

Jogosan mondta Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter a Veszprémben megnyitott őstermelői kiállításon. A vidéki őstermelői kiállítások a legjobb bizonyítékok, hogy a magyar gazda nem csügged, ha bajban van, hanem kettőzött erővel dolgozva, viaskodik sorsa jobbrafordulásáért. Ennek a bizalomnak az ébrentartói a gazdasági egyesületek, a melyeknek sikerült megszervezniük és egységbe tömöríteniük a magyar gazdatársadalmat. Nagy szükség volt erre. Mert ma már — Islennek hála — mindenki tudatában van a megdönthetetlen igazságnak, hogy az ország sorsa szoros összefüggésben van a magyar föld s az azon gazdálkodó emberek sorsával.

Talán éppen ennek az összefogó munkázkodásnak tulajdonítható, hogy az az agitáció sem vezetett sikerre amelyet ugyancsak ellenzéki oldalról indítottak, még pedig a „védett gazdák” folytonos nyugtalanítására. Ez az agitáció egyre élesebb és szenvedélyesebb lett. Vádolták a kormányt, hogy teljesen magukra hagyja a védelemre szoruló gazdákat s hogy nem akarja rendezni kérésüket. Az igazatnak egységes fel is álltak. Pedig milderre nem volt semmi szükség. A kormányt sem mógatni, sem sürgetni ebben a kérdésben nem kell. De nem is lehet. Jól tudia, hogy mivel tartozik a gazdatársadalom ama részének, amely önhibáiban kívül jutott az eladósodott gazdák sorába.

Magas a miniszterelnök — Gömbös Gyula több ízben kijelentette s kijelentését meg is ismételte a törvényhozásban éppen úgy, mint azon kívül, hogy a kormány előtt nem mindegy, hogy kinek a kezén van a föld s hogy elsősorban azoknak kell ezt a földet biztosítani, akiknek jórésze csak azért merült adósságba, mert vállalkozók voltak s mert hallgatva a felülről sokszor hangoztatott tanácsra, modernizálni akarták gazdaságukat.

A védett gazdák — tudvalevőleg — október végéig kaptak határidőt. Soruk ismét új intézkedést vár ami nem is fog elmaradni.

Fabinyi pénzügyminiszter, — aki tudvalevőleg most Genfbe utazott fontos pénzügyi tárgyalásokra. — eluta-

A genfi kisebbségi értekezlet tiltakozik Erdély ősi helységneveinek eltiltása ellen

Jakabffy Elemér megdöbbentő adatokat sorakoztat fel az oláhok gyilkos terrorjáról

Genf, szeptember 3.

Az európai nemzeti kisebbségek XI. értekezletének szeptember 3-i ülésén a régi történelmi helységnevek használata eltiltásának kérdése szerepelt napirenden. Először Amende dr. az értekezlet főtitkára ismertette a kérdés egész anyagát. Azután Neugeborn Emil szólalt fel, a magyar országgyűlés egykori tagja, s jelenleg a romániai német kisebbség képviselője az oláh képviselőházban. Neugeborn „indokolatlanul bosszantásnak” minősítette a régi helységnevek használatának megtiltását. Ezután Jakabffy Elemér oláhországi magyar kisebbségek képviselője — emelke-

dett szólásra s igen nagy érdeklődés közepette ezeket mondotta:

— Amidőn 1923 szeptember 10-én a hágai nemzetközi állandó döntőbíróóság egy nemzeti kisebbségi kérdésben azt a döntést hozta, hogy az állampolgárok között nemcsak a jogi formulákat kielégítő látszólagos egyenlőségnek, hanem tényleges egyenlőségnek kell lenni, reménysugár villant a nemzeti kisebbségek éjébe. Sajnos, a kisebbségek várakozásukban csalódtak. Ma már ott tartunk, hogy Erdélyben például leírni, sőt kimondani sem szabad azt a helységnevet, amely pedig évszázadok óta csakis azzal az elnevezéssel élt, amelyet a kisebbsé-

gek ismernek. Ugyan, kinek ártanak azzal a kisebbségek, hogy saját ősi nevükön nevezik a községeket? Nem hatalmi túltengés-e, nem a hosszú munkája-e az, hogy valaki ott is éreztetni kívánja hatalmát, ahol annak semmi értelme sincs? Amiben ma részünk van, ez a kisebbségi egyenlőségi bánásmódnak a torzképe és a kisebbségek sorsa maholnap egyenlő lesz a proletár sorsával.

Az értekezlet Jakabffy Elemér beszédét nagy megilletődéssel hallgatta végig. Híre jár, hogy az értekezlet munkálatainak befejezésekor az ősi helységnevek eltiltását elítélő határozati javaslatot fogadott el.

Abesszínia négusa becsapta az egész világot

Hajlé Szelasszié császár egymillió dollárért másodszor is eladta országa kincseit — Válságba jutott a Népszövetség

Newyork, szeptember 3.

Chertok newyorki tőzsdei alkusz kijelentette, hogy minden egyéb engedélyt megelőző jogokat kapott Abesszínia összes tulajdonjainak, olaj-, arany-, ezüst- és ásványtelepeinek kiaknázására. Az engedélykératot állítólag július 20-án írták alá Londonban, mégpedig az abesszín kormány részéről dr. Marlin, Etiópia új londoni követe. A szerződés értelmében kilencven

napon belül egymillió dollárt kell fizetnie az abesszín kormánynak az elővételi jog gyakorlására. Hozzátette Chertok, hogy az összegel készletben tartja, holnap bemutatja az eredeti szerződést s lépéseket tesz elsőbbségi jogainak meqvédésére.

Eden és Laval nem tudnak megegyezni

Genf, szeptember 3.
Párisból jövet ideérkezett Laval

miniszterelnök és Anthony Eden angol népszövetségi miniszter, akik az utat együtt tették meg és útközben folytatták a tegnapi délután megkezdett tanácskozásokat. Megérkezésükkor az őket kérdésekkel ostromló hírlapíróknak csak néhány konvencionális megjegyzést és frázist mondtak minden érdemleges nyilatkozattól tartózkodtak, mégis a beavatott körökben meg vannak arról győződve, hogy hiábavaló volt minden jószándék, nem kell hozzá különösebb pesz-

zása előtt nyilatkozatot tett erről a kérdéstől, amely mindenben alkalmas lesz, hogy az érdekelt gazdatársadalomban megnyugtatót keltsen s egy-szerszemenkéntre elejét vegye az igazítás lehelőségeinek.

— Az első igen fontos lépés — mondotta Fabinyi miniszter — a Magyar Nemzeti Bank főtanácsának határozata révén már tényleg megtiltánt a kamat leszállításával s így ennek a leszállításnak az előnye már az új rendezésnél a gazdaadósok számára érvényesíthető is lesznek. — Ezenkívül a napokban meg fog je-

lenni egy újabb közbeeső rendelet is, amely arra az időre, míg az új szabályozás életbe lép bizonyos indokolt esetekben lehetővé fogja lenni az árverések függőbentartását, illetőleg az elmi kárt szenvedett gazdáknál a védelem törlesztésének felfüggesztését.

Nyilatkozatát a következőkben fejezte be a miniszter. „Ami az új gazdaadóssági szabályozások alapelveit illeti, az utóbbi időkben legnagyobb részben azzal a kérdéssel foglalkoztam s azzal el is készültem. Mielvlt, Genfből hazatértem, a részletek kib-

gozását is megkezdhetjük. Azok, akik a rendezés sürgetésével a „védett” gazdák pártfogójául szerették magukat feltüntetni, most nehezen tudnak majd megmaradni ebben a szerepükben. Hiszen elég csak a leszállított új kamatlábra gondolni, hogy megítélhessük: mennyi anyagi előnytől estek volna el a gazdák, ha az újabb rendezés a kamatleszállítás előtt történtek. Azért veszedelmes fegyver gazdasági kérdésekbe a politikai gyűlölködést belekeverni. Mert erre — legtöbbször nem az uszító fizet rá, hanem maga — a nép.

33% kedvezménnyel utazhat Budapestre!

Igazolványok 2.20 P-ért kiadóhivatalunkban kaphatók (József kir. herceg-u. 16.)

1—2 pengőt tegyen el a hó végére!

Vagy váltsa meg jegyét a Stadionbell **Cserkész ünnepélyre** a Ref. főgimnázium II. emeletén, az Irodában

szimizmus, hogy megállapíthassa az ember, hogy a két államférfiúnak nem sikerült egyelértésre jutnia.

Az angol miniszter — mint környezetében mondják — már szívesen beérné, ha legalább egyes részletkérdésekben sikerülne a francia kormányval együttműködni. Eden különben délben Aix-les-Bainsbe utazik, hogy tájékoztassa a helyzet felől Baldwin miniszterelnököt, aki este tér haza Londonba nyári pihenője után.

Zavargás Addis-Abeában

London, szeptember 3.

A Daily Express jelentése szerint az addiszabebai olasz követséget egy zavargó tömeg kövekkel megdobálta. A zavargások során a harbari vámhivatal főnöke revolveréből több lö-

vést adott le. A császár parancsára bilincsekbe verve az addiszabebai börtönbe zárták. Az addiszabebai olasz követséghez beosztott két ügyvivő lakását hasonló támadások érték.

A legválságosabb időszak

London, szeptember 3.

A Daily Telegraph megállapítja, hogy a Népszövetség holnap fennállásának legválságosabb időszakába lép. Most Edenre vár az a feladat, hogy vázolja kormányának álláspontját és minden kétséget kizáró módon közölje Anglia kormányának véleményét, amely szerint végképpen megsemmisülne a Népszövetségbe vetett bizalom, ha az abesszin-olasz viszályt nem sikerülne békés úton rendezni.

hatóan tájékoztatta a Duce! Olaszország afrikai gyarmatainak helyzetéről és rámutatott arra, hogy a bennszülött önkéntesek nagy lömeget küldték Líbiából Kelel-afrikába. — E bennszülött katonákat most Rómából lévő katonaság fogja leváltani.

Behívták az olasz kovácsokat

Az olasz kormány katonai szolgálatra hívta be mindazokat az olasz kovácsokat akik 1932 és 1934 között szolgáltak. A sok kovácsra azért van szükség, mert az abessziniai hadiarabban rendkívül nagy szerepük van az öszvéreknek és ezeknek a patkóját állandóan rendben kell tartani.

Automobil alkatrészek és felszerelési cikkek szaküzletemet
Miklós-utca 49. szám alól
József kir. h. u. 2. sz. alá helyeztem át,
hol motorkó és olaj legolcsóbban beszerezhető. Éjlel-nappali szolgálat. **Németh Dániel.**

Habde főparancsnok 25,000 feketebőrű élén

London szeptember 3.

Londoni lapok értesülése szerint Addisz-Abeba lázasan készül minden eshetőségre. A német követségben bennszülött munkások százötven ember befogadására alkalmas gránátbiztos fedezéket építenek. A svéd és angol követségek hasonló fedezékeket terveznek.

Addisz-Abeában komoly katonai kiképzés folyik belga tisztek vezetése alatt. A mohamedán törzsek elhatározták, hogy saját területüket saját törzsfőik vezetése alatt megvédik az ellenséges betörésektől, de nem szolgálnak a négus seregében.

A császári testőrség egész föl, angol mintájú tábori felszerelést kapott.

duplasoros töltényfáskával, kulacs-csal, míg a hadsereg zöme mezítláb, lógyszerű fehér lepelben múzeumba illő ősrégi puskával vonul hadba.

A Daily Express szerint Harrar környekéről 25,000 főnyi abesszin csapatot szállítottak Ogadenbe, az olasz Szomáli-föld közelébe.

A császár Habde Mikael kolloj kormányzó nevezte ki az abesszin hadsereg parancsnokává. Habde Mikael nemrégiben lizenkétzer embert szállított Eritrea határára. Habde Mikael húszezer emberrel elsáncolta magát Ual-Ual közelében. Csapatai gépfegyverekkel és légvédelmi ágyúkkal vannak felszerelve.

A négus csapatai megindultak Harrar és Jijiga felé

London, szeptember 3.

Mint az Evening Standard Addisz-Abebaból jelenti, a négus már megkezdte csapatai szállítását Ogaden tartomány felé, mely Abesszinia főhadszíntere lesz. A fővárosból megindultak a csapatok Harrar és Jijiga felé. Daggalinoba 6 ezer főnyi abesszin csapatot és 40 tábori ágyút küldtek, 9 ezer főnyi csapat indult Bale és Arusi tartományok felé. A Reuter-iroda szerint az abesszin határvidéken hatalmas maglyákat raknak, amelyek az első olasz támadás alkalmával egymásután kivulladnak, 2—300 m. távolságra világítva meg a határvidéket. Szejum herceg 200 ezer főnyi hadsereget gyűjtött össze Tigre vidékén, ahol az első olasz támadást várják.

Harcra készen áll Itália

Páris, szeptember 3.

Mussolini és Chambrunn gróf római francia nagykövét tegnapi megbeszéléséről Párisba nem érkezett olasz hivatalos jelentés. Az Intrazigeant római tudósítása szerint Mussolini és a követ a Rickett-ügy miatt előállott új helyzetet tette vizsgálat tárgyává. Rómában úgy vélik, — írja a tudósítás, — hogy amennyiben Genfben nem sikerül megoldást találni, az olasz csapatok azonnal megszállják Abesszinia területének azt a részét, amelyet az 1906. évi szerződés Olaszország befolyása alá helyezett s amelyet a négus az amerikai csoportnak

engedett át gazdasági kiaknázás céljából.

Genf, szeptember 3.

A Népszövetség titkársága ma délután közölte a népszövetségi tanács első ülésének napirendjét. A tanács holnap először zárt ajtók mögött tárgyal s délután 4 órakor ül össze, majd nyilvános ülésen kizárólag az olasz-abesszin viszályt fogja tárgyalni. Azt hiszik, hogy a nagyhatalmak képviselőinek megbeszélései, melyeken részt vesz a ma délután Genfben érkezett Aloisi báró is, legalább az első ülés napirendje tekintetében megegyezésre vezetnek.

2500 olasz támadása a danakilek ellen

Lapzártakor jelentik: Diredanából érkezett hírek megerősítik, hogy 2500 főnyi olasz előcsapat, amely Eritreából jött, állt be az abesszin határt és visszavetette az ottani danakil lakosságot. A Diredanához közel fekvő községek tele vannak menekültekkel, akik valamennyien megerősítik, hogy az olaszok folytatják az előnyomulásokat.

Mussolini tárgyalásai Ba'boval

Róma, szeptember 3.

Mussolini ma kihallgatáson fogadta Balbo légi tábornagyot, akivel hosszabb tanácskozást folytatott. Balbo tábornagy az eszmecsere során be-

Róma és Páris megegyezett a dunai egyezség főbb vonalaiban

London, szeptember 3.

A „Times“ bécsi levelezője szerint a francia és olasz kormány megegyezett egymással a dunai egyezmény főbb vonalaiban.

Az egyezmény négy szakaszból áll: az első Ausztria függetlenségét szavatolja, a második kötelezi az aláíró államokat, hogy ne avatkozzanak egymás belügyeibe, a harmadik kölcsönösen kizárja a megtámadást, a negyedik szerint pedig a szerződők veszély esetén tanácskoznak egymással.

Ez az intézkedés pótolja a korábbi tervezetekben javasolt bűntetőintézkedéseket.

A lap párisi levelezője megerősíti ezt az értesülést és hozzáteszi, hogy az egyezménytervezet egy héttel ezelőtt közölték Németországgal, Magyarországgal, Lengyelországgal, a kisantanttal és Ausztriával. Ez határozott haladás ugyan, de a tárgyalások még jöideig tartanak. Sok függ a genfi fejleményektől.

A debreceni frontarcosok akciója az aszály-sújtotta mezőgazdákért és a munkanélküliekért

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A debreceni frontarcos tisztek egyikétől igen életrevaló, hazafias tervezet fekszik a szakminiszteriumoknál és a miniszter elnökségen. Ez a tervezet számol úgy az aszály-sújtotta mezőgazdák nehéz helyzetével, a drága vasúti szállítással, mint a mezei és városi munkanélküliséggel, az elkerülhetetlen súlyos téli nyomorral s míg új téli munka- és keresetalkalomról gondoskodik, rabmagyar testvéreinknek is segítséget nyújt.

Mint értesülünk, egy olyan élelmiszer-ágráripárvallalatról van szó, mely a mezőgazdák nyverterményeit Debreczenben készgyártmányvá dolgozza fel, részben a tiszántúli katonaság részére, részben pedig olcsó, de elsőrendű mindennapi tömegélelmiszeri cikké. Ezáltal elsősorban is a mezőgazdák termelési és értékesítési gondjain könnyít, de ugyanakkor a mezei munkásság, a tanya és a falu nyomorán is enyhít a termelési munkaalkalmak által.

A nyvertermények feldolgozása, valamint a készgyártmányok forgalombahozatala a városi munka- és keresetnélkülieknek új munka- és keresetlehetőséget biztosít. A fogyasztókat pedig olyan olcsó és tápdús napi élelmiszeri cikkek látja el, amelyért még ma is igen sok magyar pénz vándorol a külföldre.

Az elért tiszta haszonból az el-

szakított vidékeinken sinylődő rabmagyar testvéreinket segítenék, hogy azok gyermeiket magyar iskolába járathassák s ezáltal a gyermekek szíve, lelke megmaradhasson annak, aminek őket az Isten teremtette: magyarok.

A vállalat összes munkásai, alkalmazottai kivétel nélkül a világháború — elsősorban is a családok! — veteránjai lennének: vitézek, frontarcosok, hadirokkantak s ezeknek özvegyei és árvái.

Ennek az agráripári vállalatnak a megvalósítását úgy az Ipar- és Kereskedelmi, valamint a Mezőgazdasági Kamarák — nemzetgazdasági szempontból is — szükségesnek tartják. A m. kir. vegyvizsgáló állomás a megejtett vegyvizsgálás alapján a gyártmányokat kifogástalannak találta s mint ilyeneket, közszállításra ajánlja. Mindezek folytán a debreceni Frontarcos Szövetség elnöksége a főispáni hivatalnak, a budapesti Frontarcos Szövetség országos elnöksége pedig a miniszterelnökséghez *partolólag* terjesztette fel a tervezetet.

Örömmel értesülünk mi is e nyomoronyhító és nemzetvédő új, debreceni agráripár-vállalat alapításának tervéről azzal az óhajjal, hogy a reformkormányval történő tárgyalás után e hazafias, közérdeklő terv rövidesen — a mostani őszi időnyben — megvalósulhasson.

Belgium népének rajongó szeretete kísérte utolsó útjára a csodaszép Asztrid királynét

Brüsszel, szeptember 3. Asztrid királyné kedden indult el utolsó útjára a brüsszeli királyi palotából. A királyné temetésén résztvett Belgium valamennyi állami méltóságának viselője, továbbá a külföldi államfők nagyszámú küldöttsége és a brüsszeli diplomáciai testület. A vidék lakosságának Brüsszelbe vándorlása már a kora hajnali órákban megkezdődött. Különvonatok végeláthatatlan sora hozta szakadatlanul az ország gyászoló népét, amely meg akarta adni királynéjának a végtisztességet. — Azon az útvonalon, amerre a gyászmenet elhaladt, fekete fátyolt borítottak az utcai lámpákra. Az ablakok zsufolásig megteltek emberekkel; valamennyi üzlet lehúzza redőnyét; a forgalom teljesen szünetelt.

A temetési szertartás délelőtt 10 óra 20 perckor kezdődött meg. Amint a királyi palota kapui fel-tárultak és a papság elhagyta a palotát, ágyúörgés hangzott fel és az egész városban megkondultak a harangok. A csapatok a kürtök jelére tisztelgést végeznek.

Fekete gyászleplel letakart nyolc fekete ló vontatta a halottaskocsit. A koporsót belga zászlóval takarták le. A gyászkocsinál kétoldalt magasrangú előke-lések lépkednek: a miniszterelnök, a képviselőház és a szenátus elnöke, az igazságügyi miniszter, a belügyminiszter, a semmitőszék elnöke és két tábornok. Közvetlenül a gyászkocsi mögött a király haladt, jobboldalán Károly svéd herceggel, a megboldogult királyné édesatyjával, baloldalon pedig Flandria grófjával. Utánuk a királyi palota főméltóságai következtek, élükön a főszertartásmesterrel, a királyi ház államtitkárával és a főhadsegéddel.

A gyászmenetben ott voltak a svéd és a norvég trónörökös, a piemonti herceg, aki az olasz királyt képviselte, a yorki herceg mint az angol király képviselője, Frigyes dán herceg, majd Louis Marin francia miniszter, a francia köztársasági elnök képviselője, Léon Berard, a francia kormány képviselője, Ciril bolgár herceg, az egyes államok külön küldöttségei és a diplomáciai kar tagjai.

Mielőtt a koporsót kihozták a királyi palotából, a bíboros-érsek beszentelte a holttestet. A főmőr mahagónifából készült koporsót nyolc gránátos altiszt vállára emelte és elhelyezte a gyászkoocsin. A koporsó oldalán a királyi korona alatt érclepra vésvé mindössze emyi áll: „Asztrid belga királyné — 1905—1935.” A koporsóra hermelinpárnán rátették a királyi koronát.

A gyászmenet elindulásakor minden szem a király felé fordult, aki tábornoki egyenruhában néhány lépésnyire követte a gyászhintót. Arca rendkívül sápadt volt. A szerencsétlenség alkalmával megsérült jobb karja fel volt kötve. Zsebkendőjét sűrűn emelte a szeméhez, hogy le-

törölje kibuggyanó könnyeit.

Amikor a menet — élén a papsággal — útnak indult, a Szent Jakab-templom tornyában megkondult a lélekharang és a kivonult csapatok zászlóikat meghajtva tisztelgésre emelték fegyverüket. A koporsót követő előkelőségek között ott volt Ottó királyfi is.

A St. Gudule-templomban tartott gyászünnepek után a halott királyné porhüvelyét a Laeken-templomba szállították.

Rekviem a Mátyás-templomban

A tragikusan elhunyt Astrid belga királyné lelkiüdvéért kedden délelőtt ünnepélyes keretek között gyászistentiszteletet tartottak a budavári koronázó főtemplomban.

Fekete drapériákkal vonták be a Mátyás-templom szentélyét és főhajóját. A templom főhajójának közepén belga nemzeti színekkel díszített és vörös-sárga-fekete lobogóval bevont hatalmas katedrális állították fel, amelyeket délszaki növények öveztek. A katedrális négy sarkán kandeláberek viaszlánya lobogott.

A templom előtt felsvonult az első honvédegyezred díszszázada, festői egyenruhás koronázók, majd a testőrök és a parlamentári örk egy-egy díszszakasza állott sorfalat.

A főkapu előtt Nemes Antal c. püspök és De Lafaing budapesti követ fogadták az érkező notabilitásokat. Az elsők között érkezett meg Horthy Miklós, Augusztina és Magdolna királyi hercegnők, aztán a Budapesti állomászó diplomaták színes díszegyenruhájukban. Fényes kísérettel érkezett Gömbös Gyula miniszterelnök altábornagyi díszben.

Tizenegy órakor megérkezett vitéz Horthy Miklós kormányzó és a szentélyben fenntartott díszhelyen foglalt helyet. Ezután megkezdődött az ünnepélyes rekviem. Az ünnepi szentmisét Angelo Rotta pápai nuncius pontifikálta nagy papi segédlettel. — Rekviem után a főpap beszentelte a belga királyné szimbolikus koporsóját, majd a gyászistentisztelet a belga himnusz elének-lésével fejeződött be.

LAPUNKAT TAMOGATJA,
HIA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

Jön! Szalad! Rohan!
a III. Tarzan film Csütörtöktől

Tarzan, a félelmetes

A mult évi Tarzan film folytatása.



BROKÁT, SELYEM, CLOTT, — PAPAN

Megbízható prima anyag és munka.
Vászonáru ágyneműhöz, fehérneműhöz,
kelengyéhez.

PETRIKNÉL, SZENTANNA-U.5

Egy vasúti pályáór kisiklatta az üzletigazgató sínautóját, hogy szolgálati érdemeket szerezzen

Pécs, szeptember 3. Különös vasúti merénylet ügyében fejezte be a vizsgálatot a pécsi ügyészség. Néhány nappal ezelőtt az esti órákban a 201. számú rendkívüli vonatként beiktatott sínautó, amelyen Tóth Tibor, a MÁV pécsi üzletigazgatója több vasúti tisztviselővel Pécsről Harkányfürdőbe utazott, a pellérdi vasúti állomás után teljes sebességgel egy kifeszített drótkötélnek szaladt és az összetűközés következtében a sínautó összes ablakai bezúzódtak. Az üzletigazgatósnak és társainak szerencsés véletlen folytán semmi bajuk sem történt.

A merénylet ügyében megindították a vizsgálatot és ennek során megállapították, hogy egy Kovács nevű pályáór a vonat berakodása előtt jelentkezett Botos pellérdi állomáselőjárónál és annak elmondta, hogy ismeretlen férfiakat látott a pályatesten ólalkodni.

— Lehetséges, — mondta — hogy a helyettes üzletigazgató kocsija ellen kísérlenek meg merényletet.

A továbbiakban elmondta, hogy az ólalkodókat el akarta riasztani, de ezek füttykösökkel felfegyverkezve megakadályozták őt ebben. Az állomáselőjáró szolgálati fegyverét átadta Kovács pályáórnek és néhány embert is adott melléje, hogy az ismeretlen embereket a pályáról elzavarják. Közben azonban befutott a vonat és nekiszaladt a kifeszített drótkötélnek.

A szerencsés kimeneteli ka-

ramból után tovább folytatták az utat, a balesetről jelentést tettek az ügyészségnek és tegnap helyszíni szemlét is tartottak a pellérdi állomáson.

A szemle során ismét kihallgatták a pályáort, aki most meglepő vallomást tett.

Elmondta, hogy ő feszítette ki a drótot a pályára felett.

Levágta a telefonhuzalokat, összesodorta és így kötözte a pályatest másik oldalán álló oszlophoz, azután jelentkezett az állomáselőjárónál és elmondta az ismeretlen férfiakról szóló mesét, mert ezzel szolgálati érdemeket akart magának szerezni.

Az ügyészség tovább folytatja a vizsgálatot és Kovácsot beidézték Pécsre, ahol zárt ajtók mögött folyik tovább kihallgatása.

ÖSSZEESETT

A CSOKONAI-SZOBOR ELŐTT

Kedden este 6 órakor a Csokonai-szobor előtt összesett egy ismeretlen középkorú férfi, akiről a közelben állók azt a hírt terjesztették el, hogy meghalt.

Csakhamar előkerült a 90-es számú rendőr, aki mentőket hívta ki az életelennek látszó férfihez.

A percek alatt kivonult mentők hordágyra fektették és kiszállították a klinikára az eszméletlen férfit, akül ott csakhamar eszméletre térítettek. Ott elmondta, hogy Mészáros István 42 éves ügynök, Kecskemét, Kurucz-téri lakos és régebbi bajából kifolyólag esett a szobor előtt össze.

Miután állapota javult saját lábán hagyta el a klinikát.

Cukorbetegség	Idegbetegség
Epekő	Vesebetegség
Gyomor	Tüdőbetegség
Érelmeszesedés	Nemibaj
Szívbetegség	Lábfájás, visszér
Kozmetika	Női betegségek
Gyermekápolásról	stb. stb.

elismert szakorvosok által
**népszerű stílusban írt
orvosi könyvek**

legnagyobb választékban kaphatók a
Debreczeni Ujság kiadóhivatalában,
József kir. herceg-utca 16. szám.

1938-ban Budapesten lesz a katolikus világtalálkozó

A hercegprímás elutazott Angliába

Budapest, szeptember 3. Kedden reggel 9 óra 30 perccor indult el angliai útjára Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás a Nyugati pályaudvarról. A primás mint XI. Pius pápa megbízottja felszentelt a downsidei új bencés apátsági templomot.

A Nyugati pályaudvar Perronján már negyedkilenckor megjelentek az egyházi és világi előlétségek, a hercegprímás búcsúztatására. Az egyik oldalon sorakoztak fel a Salvator-zárda leány növendékei.

Félkilenc előtt pár perccel érkezett meg a bíboros-hercegprímás. Mielőtt a hercegprímás felszállt a hálókocsiba, mindenkitől elbúcsúzott, áldásra emelte kezét és kijelentette: Minden munka a hazáért!

Azután a vonatablakból Huszár Károllyal beszélgetett. Amikor kigördült a vonat a Nyugati pályaudvar üvegcsarnokából, a Perron népe éljennel búcsúzott az egyházfejedelemtől, aki az ablakból mosolyogva integetett.

A hercegprímás Angliából Namurba utazik, ahol Haylem, a namuri érsekkel megbeszéléseket folytat az 1938 Szent István évről, hogy 1938-ban Szent István halálának 900-ik évfordulóján az eucharisztikus kongresszust Budapestre hívják.

VIHAR PUSZTITJA AMERIKA „PARADISOMÁT”

Miami, szeptember 3. Florida partjain heves vihar dúl, amely tetemes károkat okoz. A Dixie gözös Miami-tól délre nyolc, van kilométernyire zátonyra futott. A gözös veszélyes helyzetben van és kénytelen volt segélyhívójeleket kibocsátani. Fedélzetén 275 utas tartózkodik.

Ausztria külkereskedelmi deficitjének felét fizeti az idegenforgalom

Bécs, szeptember 3. Stockinger osztrák kereskedelmiügyi miniszter a bécsi rádióban nagy beszédet mondott az idegenforgalomról. Örömmel állapította meg, hogy Ausztria idegenforgalma erősen emelkedett, úgy hogy a külkereskedelmi mérleg hiányának 50 százalékát fedezi az idegenforgalomból elért bevétel. A múlt évhez viszonyítva 35 százalékkal több idegen érkezett Ausztriába.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK HÚZÁSA

100,000 pengőt nyert: 48589
5000 pengőt nyert: 71105
4000 pengőt nyert: 12006
2000 pengőt nyertek: 30107 32211
68190 70092
1000 pengőt nyertek: 2469 8977
10232 16867 18690 27869 33051 51318
58762 76838 78684
800 pengőt nyertek: 20025 26317
48246 57423 57810 61137 61981
600 pengőt nyertek: 37666 55821
65813 71084 78561
500 pengőt nyertek: 9805 17259
22703 23269 23372 32222 36498 46764
55008 56817 63238 81023.

Az őszi vásár is gyengén sikerült az aszály-sújtotta Hortobágyon

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Őszi vásár a Hortobágyon. Még javában robot velünk az autó, de már is előre veti árnyékát a sötét, kietlen helyzet. Aszály esztendejében, milyen is lehet az őszi híd vásár? A nagy országúton nincs egyetlen szekér, alig robot egy néhány kiváncsi autója s két oldalon csontlátszó tengeri-fáblák, kiszült legelők, kopogó szikések hirdetik a szörnyű pusztulást.

— Ocsó lesz a jószág! — mondja egy velünk utazó gazda.

Kint a pusztán, a nagy csárda körül még jószág csak lézeng egy néhány darab, de vevő bizony annál kevesebb van. Megfogvaalkozott a szekértábor, kevés az autós a vásártéren alig néhány gazda-ember, vidéki földbirtokos lénféreg. Annál nagyobb a kínálát. Talán soha sem történt még, hogy büszke, önértékes debreceni és haidúsági gazdák hangos szóval kínálják a jószágokat és fogják a vevőt.

— Ocsón odaadom ezt a kancát! Nézze meg gazduram tinómat!

Koldus-vásár a pusztán

Bizony ezeken a jószágokon nem nagyon sok a nézni való. Zörög a csontjuk lölyög rajtuk a bőr. A gyönyörű csikók, lovak is olyan soványak most, mintha már végigküzdötték volna az abesszin-háborút.

A mézeskalácsosok, kirakodó árusok is szörnyű mód megfogvaalkoztak. Még csak a fontosítottok is hiányoznak innen. Egvedül egy sátorban mérnek valami gvaltra bort. Azt mondják a csárdás adta albrétbe ezt az átkozott lörét.

Tudja, hogy kiélő áll már a szekere rudja. — mondják, — most aztán utóliára akar még aratni.

Vég-végig a nagy vásártéren két öreg énekes koldus lépdel most. Az egyik kezében hegedű, oldalán percsely, a másik kezében spárga van erősítve. A vihágtalan embert ennek segítségével vezeti a társa. Valami retentő oroszos gvasz, lemondás halálsóvárgás van az énekükben. — Máskor muzsika szól itt, döngött a legények tánca, recseget az úrvárosi banda, most mint valami szimbóum a két öreg zsolttáros, halottas énekes nyekereg:

Vedd el tőlem keserű életem,
Fájdalmimért feláldozom neked.

Parkirozni fogják a csárda környékét

Odébb már valamivel vídámabb a hangulat. A város lovait árverelik

hangos dobszóval. Hé! gyönyörű Nónius kanca áll itt szép sorba. Először senki se akarja elhinni az első ló hatszáz pengős kikiáltási árát. Az emberek nevenek, de végül mégis csak kitünő áron kél el mind a hét állat.

Az árverés körül itt vannak a város urai is. Ifj. Dömsödy Imre tanácsnok Bodnár József tb. tanácsnok képviselik a nemes magisztrátust. Itt van Póhi Ferenc tanácsos, kezeléssel felügyelő is, aki a vásárral kapcsolatban a város által létesített esemete keretét vizsgálja felül. Jövő esztendőre ebből fogják fásítani, parkirozni a csárda környékét, befásítanak több utat és csendeseket létesítenek. — Egy esztendő múlva már új, díszes környezet fogja körül ölelni az öreg hortobágyi csárdát.

Visszatér a víz a Hortobágyra

Egyelőre a csárdában csak a közönség zugolódik, mert aránytalanul magasak az árak meleg és keserű a sör, rossz a kiszolgálás, lőre íze van a drága bornak. Egvedül azzal vigasztalódnak a látogatók, hogy október 1-ére már új, megfelelő bérlő jön a csárdába. Olyan ember, aki bizonyval átérzi majd a Hortobágy nagy nemzeti és idegenforgalmi jelentőségét. Vele együtt megkezdődik itt az új, jobb világ.

A kilencnyolcú nagy híd alatt most egyelőre autók táboroznak. Garázsnak használják a hidat, amely alatt egykor a víz hőmöllyögött. Jövőre már ez is másképp lesz. A kormány gondoskodása lehetővé tette hogy a Hortobágy folyó vizét megfelelő duzzasztó berendezéssel évről-évre megduzzassák és öntözésre használják. A téli és tavaszi vizek számára elkészült már a 309 holdas, hatalmas tároló medence, amely 1.600.000 köbméter vizet tud befogadni. S mivel a Hortobágyon 6—7 millió köbméter tavaszi víz gyűl össze, bőven jut nemcsak a tároló medence, hanem a Hortobágy medre számára is. Tavaszon már száz méteres víztükör lesz a kilencnyolcú híd körül is.

Készül az öntöző-mű

Ehez csak az szükséges, hogy a zsilip, amelyre az anyagi fedezet készen áll még ebben az esztendőben, lehetőleg november eleig megépülhessen. Bizonyosan remélhető, hogy a kulturmérnöki hivatal szerelő gondosága, intézkedéseinek eddig tapasztalt páratlan gyorsasága kivételre is juttatja ezt a fontos és szükséges ter-

vet, amely már csak azért sem tűrhet halasztást, mert jövőre idegenforgalmi szempontból is sokat jelentene, ha a víz ismét megtelepül a kiszáradt Hortobágyon.

A Hortobágy egyelőre száraz. A folyó medrében nincs egy kanálnyi víz, de már bőséges eső öntözte meg a kiszikkadt pusztát és hovatovább zöld lesz a rét, hogy enyhüljenek a debreceni gazdák lakarmány gondjai. Jövőre azután új élet kezdődik a magyar pusztaságon. Olyan élet olyan új létkető tempó, amelynek hasznát fogja látni nemcsak a magyar idegenforgalom, hanem Debrecen nemes városa is.

Alacsony árak a híd-vásáron

A hortobágyi híd vásáron az irányzat igen lanyha volt. Felhajtás: 16 300 darab, eladás 161, szervizmarha felhajtás 458, eladás 180, juh felhajtás 2405, eladás 481. Árak: vágómarha 30—38 fillér, borjú 36—50, tinó és ökör 36—42, növendék marha 32—42, tehén 150—270 pengő darabonként, vágóló 30—100 pengő, silány ló 25—80, közepes igásló 90—180, jó ló 180—280 pengő, kecskő 300 pengő és azonfelül, katonai célra alkalmas ló 400 pengő és azonfelül. Anyajuh párja 24—30 pengő, bárány párja 16—20 pengő, tenyészkos darabja 25—30 pengő, ürű párja 30—40 pengő.



Haj, regő-rejtem,
Üzenetem ejtem...
Őszi költők, im. éljettek,
Csak engemet kíméljete!
Kopogtat a kezdő:
Itt van a szerkesztő?
S mit vele a vész iratott:
Hoz egy csomó kéziratot...
Harmatosat, nyerselt,
Szezonbeli verset...
"Igen, igen... hogyne, kérem.
„Leközzöljük”... megígérem...
Verset ad a dalnak,
Adóhivatalnak,
Bús patikus, kereskedő,
Aki velem pereskedő,
Meghiblik a dáma:
Leroskadok máma...
Hull a papír, kunkorodva
S a „lírát”-tól undorodva
Turkálom a gázt a lomon:
Ezer vers az asztalomon...
(Iisztius)

— Ovodás és iskolák gyermekek beiratása német nyelvoktatásra. Batthyány-utca 16. Német Gyermekegkothon.

Sylvia Coldcrém-

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

CORYSDOR KÖLNIVIZ

egújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyzve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címet kérem megjegyezni!

Minden este

zsufolásig megtelik a VIGSZINHAZI

Nem csoda,

mert a

Szerelmi álmokat

mindenki óhajtja.

Ma utoljára!

Vigszinház.

5, 7 és 9 órakor.

Elköltöztek a fecskék

„Még nyílnak a völgyben a kerti virágok”, még melengelő sugaraival csókolja a nyárvégi tájat a határban a napsugár, de itt-ott már sárgul a lomb a fák koronáján és hűvös szelek kezdenek börcöngatni, mihelyt leszáll az est. Elmúlt a nyár, itt áll előttünk nyitott kapujával az ősz.

Aki nem hinné, akit még tévedésbe ejt a virágnylás és a családka napsugár, azt meggyőzik most a fecskék. Amint a tavasznak is legcsalhatatlanabb hírnökei, mikor április elején megjelennek csacsogó jókedvükkel házaink eresze alatt, éppúgy az ősz biztos közeledését adják hírül, mikor a nyár végén hosszú útjukra készülődnek. A fecskék már elrepültek. Az elköltözést megelőző tanácskozásokhoz csüörtöklön fogtak hozzá. A sürgöny oszlopok drótfaján százával gyűltek össze, zúgott-harsogott a rengeteg fecskeszó s háromnapos megbeszélés után vasárnap délután felkerekedett a sokszerecskeselődör. Még egyszer visszaneztek az eresz alá, az üresen maradt fészkek felé, aztán a vezető megszabta az irányt és a kedves vándorcsoport elszállt Dél felé.

Mint egy fekete-fehér kis felhő, úgy kell útra a fecskeraj. Egy árabig még hallatszott a szárnyak esaltogása, aztán végleg elnyelte őket a felhőllen ég végtelen kéksége.

Vizsgálati fogságba helyezték a berettyó-szentmárióni bíró gyilkosát

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Részletesen megírtuk azt a nagy kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságot, amely a múlt hónap végén történt Berettyószentmárióni községben ahol a községi bíró, Veress József! Danesházi Márton-gazdálkodó szíven szúrta és levágta az orrát is a bírónak, mert az volt a szándéka, hogy megcsúfítja bírót, aki elcsábította a feleségét. Danesházi tegnap hallgatta ki dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró és elrendelte vele szemben a vizsgálati fogságot. Ez ellen a végzés ellen Danesházi fel-folyamodást jelentett be a vádta-
hoz azzal az indoklással, hogy bejelentett lakása és foglalkozása van s kérte a szabadlábra helyezését. A vádta-
nás holnap fog dönteni az ügyben.

Rejtélyes gyermekhalál Berettyóújfaluban

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Rejtélyes ügyben nyomoz most a berettyóújfalui csendőrség. — Kedden délelőtt Matolcsi Margit 26 éves leányanya egészséges gyermeknek adott életet, azonban a szüléskor sem orvos, sem szülésznő nem volt jelen. A gyermek a születése után pár órával meghalt. A csecsemő halála miatt sugdosni kezdtek a szomszédok és olyan dolgokat mondtak el, mintha a kisfiú nem természetes halállal halt volna meg. A csendőrség bevezette a nyomozást, majd értesítette a debreceni királyi ügyvédséget, amelynek indítványára dr. Zsögöd Jenő táblabíró, vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és megindította a vizsgálatot.

Gyermekének kabátot, bundát, intézeti és háziruhát **Gyermekruhaházban** fehérneműt, kötöttárut, harisnyát és kezyűt csak a legolcsóbban

Megye házával szemben, Piac-utca 69. szám.

Bornemisza Géza

iparügyi miniszter elfoglalta új hivatalát

Budapest, szeptember 3.
Az új ipari minisztérium a népjóléti minisztérium épületében voltaképpen kedden kezdte meg önálló működését, miután Bornemisza Géza iparügyi miniszter szabadságáról visszatérve kedden vette át hivatalának vezetését. Tegnap a kereskedelmi minisztériumban búcsúzott. Az ügyosztályfőnökök nagy szeretettel búcsúztak el volt miniszterüktől, akinek a minisztérium tisztviselői kara szokásától eltérően virágcsokrot nyújtott át. Hat hónapig állott Bornemisza a kereskedelmi minisztérium élén és ezalatt rendkívül összeforrt a minisztérium tisztikarával.

Az ipari minisztérium összes ügyosztályai átköltöztek már a lánchidutcai palotába, kivéve az energiagazdálkodás és a közszállítási ügyek osztályát, amelyek bizonyos átmeneti időre, amíg a folyamórség a lánchidutcai palotából kiköltözik, még a kereskedelmi minisztérium épületében kénytelenek maradni.

Miután nemcsak az ipari ügyek, hanem a városrendezési és magasépítési kérdések is ennek a minisztériumnak a hatáskörébe tartoznak, továbbá az állami üzemek ellenőrzése is, mindezekben az irányokban Bornemisza miniszter már most elrendelte az összes szükséges adatok összegyűjtését és ezekkel az intézményekkel a szoros kapcsolat felvételét. Az állami üzemek felügyeletét különösen erőteljesen építi ki Bornemisza miniszter.

Igen fontos probléma a másodfokú iparhatóság kiépítése, amelyet az iparügyi miniszter ugyancsak egyik első feladatának tekint.

Értesülésünk szerint az iparügyi minisztérium munkájának következő állomása a kartellkérdés rendezése, illetve a kartell-törvény revíziója. Ebben a vonatkozásban már el is rendelték az új törvény előkészítő munkálatait. Ez a törvény a kényszerkartell alapjait fogja különböző irányokban megváltoztatni, miután Bornemisza ipari miniszter a kartell-tör-

vény hibáit kiküszöbölendő, elsősorban az árkérdésbe akar több beleszólást nyerni. Ebben a vonatkozásban szankciókat óhajt az új törvényben megállapítani.

Végül az ipari numerus clausus megállapítása a minisztérium következő feladata. A felesleges gyáralapításoknak erőlyes rendszabályokkal akarja Bornemisza miniszter elejét venni.

Winckler István esküetele

Kedden délelőtt feltizenegykor vette le az esküt dr. Winckler István kereskedelmi és közleke-

désügyi miniszter vitéz Horthy Miklós kormányzó kezébe. Az ünnepélyes eskütételnél résztvett Gömbös Gyula miniszterelnök, az eskümentát hárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár olvasta. Az eskütétel után a Kormányzó Winckler István kereskedelmi minisztert magánkihallgatáson fogadta.

Az új kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter az eskütétel után nyomban a minisztériumba sietett, ahol a tisztviselői kar üdvözlését fogadta. Winckler miniszter már át is vette hivatala vezetését. Személyi szolgáltra dr. Szél János miniszteri titkárt osztotta be maga mellé. A második személyi titkárt, Tóbiás Kornélt, Bornemisza miniszter magával vitte az iparügyi minisztériumba.

Elkeseredett hajsza indult meg a Bolla-féle debreceni ékszerlopással kapcsolatban kitűzött három ezer pengő jutalom után

Emlékezetes még az a nagyarányú betörés, amely ez év májusában történt Debrecenben. A Sretter-féle Batthyány utcai ékszerüzletet egy Bolla József nevű rovtalmú betörő kifosztotta s mintegy százezer pengő értékű ékszerrel vitt magával. Sretter János ékszerész a fejjelentés megtétele után kijelentette, hogy három ezer pengőt ad annak, aki egy héten belül a betörő nyomára vezet a hatóságokat. Bolla Józsefet azonban három nap múlva az egyik keztelhelyi mulatóban elfogták. — Most azután megindult a hajsza a három ezer pengő után. A debreceni rendőrség nem volt hajlandó elvállalni a pénz szétosztását mert szerinte a rendőrség munkája volt a betörő elfogása s ezért külön díjazás nem jár.

Erre viszont jelentkezett hét igénylő, akik jogot formáltak a kitűzött összegre azzal az indokkal, hogy ők vezették nyomra a rendőrök és csúcőrököt. A dolgoból per lett. Egy Polgári Istvánné nevű Jókai utca 26. szám alatti asszony keresetét adott be a debreceni járásbírószághoz s ebben kérte, hogy az eddig jelentkezett igénylőket utasítsák el a keresetrel, mert ő volt az, aki elsőnek szolgáltatott olyan adatokat a rendőrségnek, amelyeknek alapján sikerült Po-át és büntársait elfogni.

A tegnap perfelvételi tárgyaláson dr. Kulin járásbíró elrendelte az ügyben több egyénnek, köztük két delectívnek is a kihallgatását és az ügyben a közel jövőben megtartják az első érdemi tárgyalást.

Százezer embert kell beoltani a szegedi tifuszjárvány miatt

Szeged, szeptember 3.

Az egyre rohamosan terjedő szegedi tifuszjárvánnyal kapcsolatban a belügyminiszter jelentést kért a szegedi tisztifőorvosi hivataltól.

Wolff Károly tiszti főorvos reggelre készítette el a miniszternek szóló jelentést amelyben összegezi harminc év alatt szerzett tapasztalait a tifusznak a nyári hónapokban év-

ről-évre megisméllődő erősebb fellépéséről.

Ez a harmincéves statisztika azt mutatja, hogy egyvelen esetben sem terjedt el ilyen mértékben a betegség Szegeden.

A miniszterhez intézett jelentés szerint január 1-től július 1-ig mindössze 45 megbetegedés fordult elő, míg augusztus 1-től a mai napig 106 tifusz esetet jelentettek be.

A tiszti főorvosi hivatal rendkívül nagy gondot fordít arra, hogy a betegeteket elkülönítsék s erre vonatkozólag minden szükséges intézkedés azonnal megtörténik, amint új megbetegedést jelentenek be. A polgármester elfogadta a tiszti főorvosi hivatal javaslatát, hogy újabb 25 ágyas járványkórházat állítsanak fel.

A főorvosi hivatal megállapítása szerint beoltják az egész lakosságot. Szegeden azonban több mint száz ezer ember beoltásáról lenne szó, amit egyelőre nem tudnak megvalósítani. Így tehát csak a betegek hozzátartozóit oltják be.

Jön! Szalad! **Rohan!**
a III. Tarzan film Csüörtöklől

Tarzan, a félelmetes

A múlt évi Tarzan film folytatása.

MÁV. főtisztviselők összejövele

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A Debrecen és környékén lakó nyugalmazott államvasuti főtisztviselők a nyári szünet után tegnap tartották igen látogatott összejöveleiket az Angol Királynő zöldtermében Messter István felügyelő meleg szeretettel üdvözölte a megjelenteket és ezek között első sorban Szemerédy Béla felügyelő volt püspökladányi állomásfőnököt, aki első ízben jelent meg az összejövetelen. Mély részvétellel emlékezett meg az asztaltársaság egyik tagját, dr. Szilvássy Zoltán nyugalmazott tanácsost a közel múltban ért nagy csapásról, akinek a fia tragikus körülmények között halt el. Közölte az asztaltársasággal, hogy a fiatal ember pár nap előtti temetésén többben résztvettek az asztaltársaság tagjai köréből. A család előtt dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, főorvos fejezte ki az asztaltársaság őszinte mély részvételt. A továbbiakban bemutatta dr. Müller Ottó üzletvezetőségi tanácsos által a máv. alkalmazottainak és nyugdíjasainak menetekedvezményről összeállított könyvét, amelyet a társaság tagjainak figyelmébe ajánlott. Ezek után Messter felügyelő felolvasta a különféle magyar népdalokról, az érzelmeik, tanúságok, lemondás, dícsérvés, kérdés és kíváncsiság szemszögéből készített tanulmányait, amelyek előadását a jelen voltak élénk tetszésnyilvánítással kísérték.

Tóth Vilmos felügyelő ismertette Both Andor vásártéri állomásfőnök érdekes és megszívlelendő levelét, amelyben a Nagyerdőn egy vasutas üdülő létesítését indítványozza. A felvetett kérdéshez hozzászóltak Nagy József felügyelő és Ujlaki Henrik főtanácsos, amely felszólalók után az asztaltársaság tagjai egy bizottságot küldtek ki a kérdés tanulmányozására. A társaság tagjai örömmel vették tudomásul, hogy a legközelebbi

összejövetel október 7-én lesz, amikor is rangrejtve egy kiváló utánozművész karlárs fogja a társaságot szórakoztatni.

Az összejövetelen jelen voltak: Almási Kálmán dr. Derekassy István, Csiky Gergely, Dobó Kálmán, Farkas Lehel Attila, Fridrik Gábor, Gavallér Gábor, Gál Samu, Gelléri Emil, Gelléri Miksa, Havas Samu, Halász Dániel, Hajduffy Sándor, Heynke Oszkár, Kovácsovits Béla, Kövessi Lajos, Kun Ignác, Matura József, Messter István, Moskovits Imre, Nagy József.

Zsirosszódaival akarta megitatni férjét egy biharnagybajomi bosszúálló feleség

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Néhány nappal ezelőtt Rigó Gergely biharnagybajomi gazdálkodó feljelentést tett az ottani csendőrségnél s elmondotta, hogy a felesége, akivel már hosszú idő óta egyenletlenkednek, zsiros szódat kevert a borába és azzal akarta megitatni. Rigó Gergely ivott is a mérgezett borból, de az első pillanatban észrevette a dolgot és kiköpte a mérgezett italt. Azonnal megtette a feljelentést. A csendőrök kihallgatták Rigónét, aki azt vallotta, hogy csak

Nagy Zoltán, Nemeskav Viktor, Németh Lajos, Ninger József, Nyíri Géza, Pogány Mihály, Ráczó Márton, Szemerédy Béla, Szép Kálmán, dr. Tarján Oszkár, Tóth Vilmos, Tóth József, Toroczka József, Trón Lajos Turai Miklós, Ujlaki Henrik, Távolmaradásukat kimentették: Bartha Sándor, Balza István, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Dániel M. Sándor, Farkas Géza, Ferenczy Viktor, dr. Fülöp Menyhért, Király Béla, Klár István Lukács Jenő, Tóth Andor, Zivuska Andor, Zonda Ferenc.

meg akarta ijeszteni a férjét, aki nagyon rosszul bánt vele. Ezt a vallomását megismételte a debreceni vizsgálóbírószágon történt kihallgatása alkalmával is. Tekintettel arra, hogy a vizsgálóbíró rendkívül súlyos gyanúokat látott fennforogni, elrendelte tegnap Rigó Gergelyvel szemben a vizsgálati fogságot. Ez ellen Rigóné felfolyamodást jelentett be a törvényszék vádtanácsához, amely valószínűleg ma vagy holnap fog dönteni Rigóné további sorsa felől.

Felmentette a törvényszék az okirathamisítás vádjá alól Juricskay Barnát

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Érdekes újravételre tárgyalt tartott tegnap a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán elnöke alatt működő büntelőtanács. A vádlott Juricskay Barna, Nagyvárad hajdani pol-

gármesterhelyettese volt, akit a magyar honvédtörvényszék nemrégiben tíz esztendei fegyházbüntetésre ítelt kémkedés miatt. Juricskay 1928-ban Biharkeresztesen az ottani malom részvénytársaságnak vezérigazgatója volt s

eljárás indult meg ellene, mert amikor a malom tönkrement és peresítették a részvényeket, kiderült, hogy egy-egy részvényestől magasabb összeget követeltek, mint amennyit a részvénymentesség alapján lehetett volna. — Azzal vádolták meg Juricskayt, hogy meghamisította a részvényjegyzési ivatek és ennek alapján mintegy hetven ezer pengőig károsított meg több biharkeresztesi gazdálkodót. Az ügyészség annak idején megszüntette az eljárást Juricskay ellen, mert kiderült, hogy nem ő volt a hamisító, hanem egy községi tanító. Később azonban Szotter Imre és felesége, akik húsz ezer pengőig károsultak, ismét feljelentést tettek Juricskay ellen s ilyenformán újravételképpen tárgyalták tegnap a különös bűnügyet. A főtárgyalásra Juricskayt két katona kísérette. Juricskay tagadta, hogy bármilyen része lett volna a hamisításban. A tanak is mentővalómat tettek. A törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése és a perbeszéd elhangzása után Juricskay Barnát felmentette az okirathamisítás büntetének vádjá alól. Az ítélet ellen a királyi ügyész fellebbezett.

Török kertészetben Simonyi-ni 9.
cserepes dália különlegességek, évelő és sziklanövények, egyvári növény palánták olcsón kaphatók
Kertrendezést, tervezést, balkonok és ablakok díszítését szakszereven eszközözi.

Haragos népek

Írta: Kincs István

És után szép harmatos reggel következett s a nap annyi tündökléssel nevetett a mennybolt peremén, hogy a virágok valamennyien csillogó örömmel feledkeztek a magasba. S a mező kezdett lassan népesedni. Ahányan jöttek, mindannyian szemem mosolygott, csak Kajtár Bedének nézése volt olyan furcsa: síma homlokába éppen az orra fölött szántott bele aiféle mély barázdá, hogy meg lehetett volna ijedni tőle. Talán azért is szűrt a nézése olyan éles keserűséggel az egész világ hangos örvendezésébe.

— Adj! Isten, komám! — szólította meg valaki az út mellől, ahol éppen azzal volt elfoglalva, hogy ösztökéjével lepszikálja a sarat az eke csoroszlájáról. — Több eső volt, hogysem gondoltam volna: a föld még nem igen vádolja az ekét.

— Hát minek szántasz akkor? — volt Kajtár kelletlen válasza.

— Csak amúgy próbaképpen, fiam. Tettem, tudod, egy fordulót, hanem abba hagyom. De megállj csak, te Benedek! A homlokodon mi van?

— Mi volna
— Lelkemucse, akkora barázdá, hogy felán magam sem vágtam különbet a tarlóba.

— Bolond vagy te komám! — próbált Kajtár mérgeződni s most már a két bozontos szemöldöke csaknem egymás hátrára futott. Fura formája volt nagyon.

— Nono — csitította a másik — ballábbal keltél, látom; annyi az egész.

— Még te is dühösíteni akarsz? — fakadt ki Kajtár.

— Csakhogy bevalód, hogy dühös vagy, akkor már könnyű rajta segíteni: káromkodd ki magadat! A haragnak az a legjobb orvossága, elhíheted.

— Mondtam már, bolond vagy. A Sajó

kutyámat csak nem verhetem agyon az istennyilával?

— Hát azzal van csak bajod? — legyintett könnyűszerrel a koma.

— Azzal is, meg a feleségemmel is.

— Fikom, teremtette! — vakarózott a jóakarató ember — kettő ebből a fajtából egyszerre mégis sok. — Hanem, tudod, arra komolyan kíváncsi volnék, mit véteit nekéd szegény komaasszony, mikor egyszer olyan jószágos lélek szorult bele különben?

— Haragszom rá, mert nem szíveit a kutyát: folyvást szekálja a boldogtalan állatot. Tegnapelőtt is láncra verette és ha láttad volna, hogyan vergődött szegény Sajó kinyjában, megsajnálta volna magad is.

— Te, persze, megsajnálta? — kíváncsiskodott a koma.

— Meg én — hagyta rá Kajtár — s mivel attól tartottam, hogy kinyjában fölakasztja magát a rozsdás láncra, egész éjjel nem jött álom a szememre; végre is fölkeltem és leeresztettem szegény rabot a láncról.

— Arra másnap meg persze a komaasszony húzta föl az orrát. Értem már, Benedek.

— Körülbelül úgy is van — hagyta rá Kajtár — tegnap óta szavát sem tudom már venni s mivel azt a módit ki nem állom, azért nyargaltam ki ilyen kora reggel a mezőre.

— Hm — morgott a koma, hát azért.

Közbe meg tündöni kezdett magában. Hanem rögtön utána megvillant valami az esze csúcsában. Ki is vágta azon nyomban:

— Hallod-e, Benedek, nekem úgy rémlik, hogy mégis a kutya tett valami rossz fát a tűzre; véthetett az asszony ellen, különben aligha vorotte volna láncra?

— Pedig hát csipetet sem vétett, azt én mondom. A kutya olyan ártatlan a dolgokban, mint a ma született bárány. Egy hibája: jobban híz éhhezám, mint az asszonyhoz. Nekem, tudod, mindennap megnyalja reggel a kezemet, mivelhogy együtt szoktam reggelizni vele. Úgy csináljuk,

hogy egyik szalonnadarab az enyém, a másik Sajóé. Azért is ragaszkodik úgy hozzám, mert ha teszem, kalapot, vagy süveget veszek a kezembe, akkor a derék állat mindjárt az oldalomra szegődik. És látod, a feleségem féltékeny a kutyára, azért haragszik rá.

— Hát, komám, a fehérnép, hiába csak olyan: féltékeny az mindenkire a világon.

— Hanem megállj csak, Benedek! — bökött a koma egyik újjával a homlokára — egyet még sem értek.

— Mit? — kíváncsiskodott Kajtár.

— Nem azon kezdted az elején, hogy éppen te haragszol a kutyára?

— Haragszom is.

— Látod éppen ez az. Te haragszol a kutyára és nekem váltig azt magyarázod már, hogy az asszony háborúskodik Sajóval. Itt valami hibának kell lenni.

— Makulányi sínesen benne, azt én mondom — erősködött Kajtár bosszúsan.

— Megáll az eszem, te komám — próbált keseregni az nökéntes vizsgálóbíró. — Együtt reggeliztek: te dobod neki a legjobb falatokat s mégis te haragszol rá? Azt hittem, a feleséged és a kutya között fekdűt keresztbe a barátság, azért verette láncra a te négy lábú jóharátodat? Most már csak azért is tudni szeretném, kik az igaz haragosok? Különben az eleven ördög sem ismeri ki magát a tí fene dolgokban, Tehát még egyszer! Te haragszol-e a Sajóra, vagy a komaasszony?

— Én is, meg ő is. Azután egymás között is áll a harag: no meg a kutya is haragszik mindkettőre.

— Ne beszélj bolondokat, mert már szétreped a fejem, Benedek! Belezavarsz a végén már egészen. Mert tartunk csak sort. Tegyük föl hát, hogy te haragszol a kutyára. Akkor valami okodnak is kell lenni rá, azt csak belátod?

— Van is — vetette oda mérgesen Kajtár. — Képzeld el, a nyomorult bestia meg akarta bosszulni, amiért a feleségem láncra

verette s azért tegnap lehúzta az asszony szoknyáját.

— Az már valami — csóválta erős tépelődésnek esve fejét a koma —, látom már, az úgy mindegyre bonyolódik.

— Én is amondó vagyok, barátom. Mert tudod, ami egyszer meg a kutya engem, hogy Sajó derék állat, okos kutya...

— De ha téged láncra vernének, édes komám — kapott a mérges ember szavába a másik —, akkor alighanem fálnak futna a te okosságod is.

— Pártját akarod fogni a kutyának?

— Van eszembe.

— Hát te is! Mert ott kezdtem, ha az én Sajóm még olyan okos állat is, hogy pártját nem találod a faluban, — tavaly, teszem ő húzta ki a vén Kuzma fiskálit a Rábából, mikor bele akart fulladni; ámbátor, ha benn hagyta volna, az sem lett volna nagy baj; hogy meg a kutya engem jobban szeret, mint a komaasszonyodat, azt is megbocsátom neki, de hogy le meri húzni a feleségem szoknyáját, tudod, öregem, azt mindenképpen ki akarom kérni magamnak. Meg is büntettem mindjárt, mert rögtön láncra vertem magam. Nem tettem talán heyesen? Ehhez szólj most, komám!

A koma csak ümmögött, az volt az egész hozzászólása. Kezdett már belezavarodni egészen, mert itt már annyi haragos bogozódott össze-vissza egy gombócba, hogy ember legyen a talpán, aki ezeket becsületes szét tudja választani.

Pedig amihez két okos férfi nem értett, azt kihámozta az asszony. Olyan pompósan csinálta, hogy még csipet fejtörésébe sem került neki. A szíve maga vitte rá.

Mikor ugyanis látta, hogy az ura éppen ömíatta bünteti a kutyát, megsajnálta szegény Sajót, aki újabban mindenben a rövidebb végét találta húzni a dolgoknak; gondolt egyet magában s miközben az ura oda volt, barátokni próbált az ebbel. Bicskával jókora darab szalonnát hasított az oldalából és közelebb kerülve a láncát harapó mérges kutyához, jó lélekkel szólította meg:

Az anya juttatta rendőrkeze megtevedt fiát

Herskovits Jenő Csapó-utca 27. szám alatti üzletéből pár nappal ezelőtt elloptak egy láda szappant. A károsult azonnal feljelentést tett a rendőrségen. Alig veték fel a panaszt, már is jelentkezett a kapitányságon egy kísért szemű asszony, aki elmondotta, hogy fia rossz útra tévedt, tolvajok között keveredett és legutóbb egy ládát rejtett el a padláson. Azonnal detektívek mentek ki az asszony lakására és a padláson meg is találták a Herskovitstól

elloptott szappanok egyrészt. A fiatalkorú tolvaj elmondotta, hogy ő a lopásban nem vett részt, csupán falazott és ezért kapta meg a zsákmány egyrészt. A lopást Pálfi Sándor 19 éves nap-szamos követte el, aki a lopott szappan nagyrészt a külsőségi kereskedőknél értékesítette. Pálfit őrizetbe vették és vele együtt átkísérték az ügyészségre a fiatalkorú falazót is, mert anyja külön kérte, hogy a fiút szigorúan büntessék meg.

Újrafelvételt rendelt el a debreceni törvényszék egy huszonnyolc évvel ezelőtt elkövetett gyilkossági bűnperben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Huszonnyolc évvel ezelőtt halálos végű korcsmai verekedés történt Berettyószentmártonban. Kohn Izrael korcsmájában Balázs László, Füredi Mihály és Jakó Ferenc legények valami miatt összeszólalkoztak, majd verekedés lett a dolog vége és ennek hevében szalaki Balázs Lászlót úgy hasba szúrta, hogy a szerencsétlen ember pár nap múlva borzalmas kínok között kiszenvedett. A nyomozás adatai szerint a gyilkosságot Jakó Ferenc követte el és annak idején a nagyváradi törvényszék három évi fegyházbüntetésre ítélte, amely jogerős is lett. Jakó a büntetését már régen kiöltötte. Azóta megnősült, gyermekei lettek. Boldog házasságot él, de állandóan kísértette az a tu-

dat, hogy ember ölésért elítéltek, holott tudja, hogy nem ő volt az, aki leszúrta Balázs Lászlót. Ez év elején Jakó Kálmán elnöklé alatt működő engedve több ismerőse előtt felelevenítette a régmúltak eseményét s ugyanakkor megtudta, hogy Balázs László haláláért tulajdonképpen a testvére Jakó Sándor a felelős, aki szintén ott volt a korcsmai verekedéskor s ő szúrta meg Balázst.

Ennek alapján Jakó Ferenc újrafelvételi kérelmet nyújtott be a debreceni törvényszékhez, amelynek dr. Tóth Kálmán elnöklé alatt működő büntető tanácsa tegnap foglalkozott a kérelemmel és úgy határozott, hogy az újrafelvételt elrendeli s a közel jövőben ki is tűzik a főtárgyalást a különös bűnperben.

— Látod, szegény Sajó látod, te hát szében megjárta az egyszer. A gazdának nyáltad folyvást a tenyerét és az én szoknyámat lehúztad. Most itt van ni! Az a derék ember mégis így fizet a nagy ragaszkodásodért. Ebből meríts tanulságot az életre. Máskor ne nézz csak amúgy fel szemmel énám, mert én a javadat akarom: szívesen viselem a sorsodat, azért is jötem téged megvigasztalni.

Sajó erősen hegyozte két fülét a hosszú szónoklatra, de nem sokat érthetett belőle, mert erős gyanakodással méregette sárka szemét az asszonyra. De ez tovább beszélt:

— A gazdád, ládd-e, megfélekedett a reggelidről, de én elhoztam a fölöstök-módot, Nesze!

Azzal jókora falatot szelt a szalonnából és odadobta neki. Csakhogy az eb nem kapott utána. Meglátszott rajta, hogy még mindig haragot tart az asszonyval, mert bücsületes kutya léteire adott valamit a karakterre is. Egyelőre várakozó álláspontra helyezkedett, de mikor azt vette észre, hogy a darabkényerek a szalomafalatokkal mind sűrűbben röpködnek körülötte, lassan észbe kapott és csóválni kezdte a farkát. Ez már annyit jelentett, hogy kezd fölnegedni a vastag kéreg az elkéseredett állat szívében és egyszer csak utánakapott az egyik feléje repülő falatnak. A másik percében már le is nyelte és újra vigyázz állásba helyezkedett a nyitott szájjal. Mivel pedig a finom falatok még tovább is röpködtek a levegőben, Sajó súlyt kezdett helyezni rá, hogy megbizonyítsa ügyességét és kapásból elfogta valamennyit. Időközben folyékony jószág, vagy talán meleg szeretetté olvadt az állat belső részében minden keménység s már olyan bizalomteli nézéssel csüngött Kajtárnán, mintha csak azt akarta volna mondani:

— Jaj nekem! Hiszen téged félreismertelek; te nem is vagy az én ellenségem.

S az asszony, mintha megértette volna az eb néma szavát; kinyújtotta utána kezét, s a kutya engedelmessé megbúvással szorította

fejét úrnője térdéhez s miközben ez vakarva simogatta, Sajó hízelkedő nyöszörgéssel kapkodott nyelvvel Kajtárné keze után. Talán ügyis azt akarta vele mondani:

— Ugy-e nem haragszol, amiért tegnap lehúztam a szoknyádat? Bocssás meg: soha nem teszem többet!

— És az asszony azt is megértette. Hogy pedig az ebnek kézfelfogható bizonyosságot szolgáltatson arra nézve amiért minden fedelve van, kézrekapta az állat nyakát és egy szorítással kikapcsolta örvéből a lánc kötőszemét, mondván:

— Eredj, Sajó, visszaadom szabadságodat!

A kutya pedig nem mondotta magának kétszer a dolgot, mert nyomban örömteli csaholással indult neki a nagyvilágnak. Elsősben cigánykerékét hányt az udvaron, s majd a boldogság szárnyán valósággal átrepült a kerítésen, valószínűleg, hogy megmattassa magát a faluban, de nem tartott bele 5 perc s megint visszazokkolt az udvarra, ott azután hangos ugatással hirdette minden csibének, libának, kakasnak, milyen asszony van önék. Mikor pedig azt is megelégelte, akkor odarobogott Kajtárné lába elé, hogy más asszony minden bizonytalán fölöözta volna; de a megindult szívű teremtes igaz szeretettel szorította magához az örvendező boldogságban magánkül handabandázó állatot.

Abban a pillanathban lépett be az utca felől kis kapun a gazda, s mikor az a különös ölekezést látta, megdobbant a szíve. Okosabb dolog nem jutott hamarosan eszébe, mint hogy fölkiáltott:

— Hej! Most már a lovunk sem sánta.

Azzal pedig nyargalt a furcsa pár felé. Hogy odaért, kitárt karjával egyszerre ölelte át mindkettőt és csókolni kezdte őket, ahol érte. Feleségének, vagy a kutyának jutott-e több belőle, ki tudná azt megmondani?

Csak egy bizonyos, hogy abban a pillanathban már nem volt több haragos szív az udvarban.

Hírek

1935 szeptember 4. Szerda.
Prot.: Rozália. Kath.: Vit. Róza.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihelovits Jenő, Plac-u. 33. a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-utca 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag”, Beke Barna Árpádtér 1., a templommal szemben. — „Sas”, Mandel József, Hatvan-u. 70. a kishálomás mellett. — „Szt. Háromság”, Bernáth M. örököse, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelenté szeptember 3-án:

Az óceáni esőfront lassan tovább terjeszkedik észak és kelet felé. Hazánkban az idő derült és száraz, csak a nyugati határon lépést fel gyenge felhősödés. A nappali meleg keleten tovább fokozódott. A hőmérséklet leg alacsonyabb értékei 11-14, a legmagasabbak 28-31 fok.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 10,5, maximum 31,3, este 6 órákor a hőmérséklet 23,2, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 761,0 mm., mérsékleten süllyedő irányzatú.

PROGNÓZIS: Mérsékelt déji szél, felhősebb idő, egyébként a nappali igen meleg idő tovább tart.

Magyarok dalolnak

*Hegegyjén a magyarok
úgy zokog a magyar nőt,
mint hogyha egy egész nemzet
eltemetett álma volna.*

*Akárca a magyar rónák
szivedobbanása lenne:
olyan mindegy, hogy az öröm
vagy a bánat sír föl benne.*

*Mert a magyar mindig sírhat,
mert a magyar mindig árva:
akár gondol szeretetre,
akár gondol temetőre,
akár gondol a hazára...*

GRÓF WASS ALBERT

— A h. polgármester Budapesten. Dr. Vargha Elemér h. polgármester dr. Veress Géza tanácsnokkal és dr. Reke Gusztáv főügyessel Budapestre utazott, ahol a belügyminiszteriumban fogják tárgyalásokat folytatni városi ügyekről. Értesülésünk szerint ezúttal szóba kerülnek a Sesta-kert rendezésével kapcsolatos problémák, amelyekben tudvalegőleg vizsgálat is van folyamatban.

CSAK A FEJÉT, HOGY MEG NE SÁNTULJON! Súlyos állapotban szállították be a nyíregyházi kórházba Kanalas András 36 éves zalkodi gazdát, akit barátja Buliska János büdsszentmihályi lakos egy szekérrudall leütött. A két gazda a korcsmában ivás közben összeszólalkozott és annak lett a következménye, hogy valóságos közelharcot vívtak, amelyben Kanalas maradt alul. A verekedést többen végignézték és a helyett, hogy szétválasztották volna őket azzal heccelték a feldühödött Kanalast: „Üsd! Csak a fejét hogy meg ne sántuljon!” A szófogadó Kanalas ellen a bűnvádi eljárás megindult.

— Veress László elkészítette a Kormányzó domborművé arc-képét. Veress László iparművész a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” volt alkalmazottja a napokban készítette el vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzójának kéziveretű dombormű arc-képét. Veress László már régebben foglalkozik magános úton nemes és nehéz művészetekkel. Értesülésünk szerint Veress László hódolata jeléül ajánlotta a Kormányzónak a szép és művészi dombormű-arc-képet, amit a napokban el is fog küldeni a kabinetirodának. Veress László iparművésznek szándékában van, hogy egy kisebb-szabású műtermet fog nyitni és az elhunytak dombormű-arc-képét megrendelés útján fogja elkészíteni igen jutányos, mondhatni a belekerülési áron. Veress László működése elé a legszebb reménységgel tekintünk és arra felhívjuk a közönség figyelmét és kérjük lapunk nevében is a közönség pártfogását.

— A köztemetői bizottság ülése. A Köztemető-bizottság albizottságát Dömsödy Imre tanácsnok, az I. fokú közigazgatási hatóság vezetője szerdán délután 4 órára a Köztemető gondnoki hivatalába és folytatólag szeptember 5-én délután 10 órára a városi kistanácsstermében tartandó ülésekre összehívta. Tárgyszorokzat: 1. Helyszíni szemle a Köztemetőben. 2. A köztemetői díjak újból való megállapítása iránti javaslát és a köztemetői szabályrendelet egyes paragrafusainak módosítása iránti javaslát beérkezése.

— Elhújasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgsavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

— Költözködés közben ellopták az ékszerceit. Fábrián Sándorné most költözött a Török Bálint utca 25. számú házba, és panaszt tett a kapitányságon, hogy költözködés közben feltörték a szekrényét és abból ellopták arany nyakláncát, karkötőjét és több gyűrűjét. A rendőrség már nyomon van.

Jön! Szalad! **Rohan!**
a III. Tarzan film **Csütörtöktől**

Tarzan, a félelmetes

A múlt évi Tarzan film folytatása.



Hajlózás. Özv. Szabó Józsefné hajdúhadházi lakos Debrecenben 80. évében 3 napi özvegység után elhunyt. Temetését szerdán délután fél óra körül Köztemető ravatalozójában Bartha vállalat végzi.

— **Ha még nem próbálta,** győződjön meg, hogy nem érdemes házilag varratni gyermekruhát, sőt fehérműt sem. Mert **Horovitz gyermekdivatházában,** a Püspöki palotában, mindenféle lányka és fiú ruhát, kabátot, bundát, fehérműt, különféle kötöttárút csecsemőtől kezdve 12 éves korig olyan választékban lehet kapni, hogy ehhez hasonlót csak Budapesten láthatunk, viszont az árak legalább 25%-kal olcsóbbak.

— **Berenkey Ica grafológusnő Debrecenben.** Berenkey Ica, a kitűnő fiatal magyar grafológusnő, aki már az elmúlt esztendőben is óriási sikerrel és a közönség teljes meglepedésére szerepelt Debrecenben, ismét ideérkezett. Azóta bejárta az egész országot, amelynek úgy vidéki, mint fővárosi sajtója a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott képességeiről és hasábos cikkeiben méltatta a Berenkey Ica grafológiai szaktudását, tudományos képzettségét, amely egyedülálló. A kitűnő grafológusnő Debrecenben a Rothermere-utca 41. számú házban kezdte meg működését és délelőtt 9—12, délután 3—8 óra között fogad. Lelki, házassági ügyekben tanácsot díjtalanul ad és íráselemzéseit is tanácsokkal szolgál mindenkinél a jövőre nézve is. Öt-hat soros írásból mindenkinél megrajzolja a jellemét. Bizonyos, hogy a debreceni közönség ismét sűrű tömegekben fogja felkeresni a grafológusnőt.

— **Szilágyi kézimunka üzlete a Kistemplom-bazárban.** Tiszántúlon legnagyobb — Budapestnél is olcsóbban árusít.

— **A debreceni vendéglős tanonciskolában az 1935—36 iskolai évre vonatkozó beiratkozások szeptember hó 4., 5. és 6. napján délután 3—6 óráig tartanak meg az iskola Ferenc József-út 36. szám alatt levő első emeleti helyiségében.** Az első ízben iratkozó tanoncok hozzák magukkal keresztlevelüket, tanoncszerződésüket és iskolai végzettségüket igazoló bizonyítványukat. Az iskola volt növendékeinek csak mult tanévi ellenőrző könyvüket kell magukkal hozniok. Azok a tanulók, akik még nincsenek szerződötve, hozzanak nyilatkozatot főnöküktől, hogy munkahelyükön mint próbaidős tanoncok vannak alkalmazva. Igazgatóság.

— **Tankönyvek, iskolaszerek az összes iskolák részére legolcsóbban beszerezhetők Kultúr a Antikvárium, Szent Anna-utca 3.**

Beiratkozás a gyorsíróiskolába

A Naményi Gyorsíró- és Gépíróiskolában folyik az irodai gyors- és gépírók szakszerű kiképzése. Állandó beiratkozás. Miklós-utca 8. szám.

Tíz nemzet útügyi vezérei Budapesten

Londontól Isztanbulig repülhetnek az autók

Budapest, szeptember 3. A london—isztanbuli transzkontinentális út megépítésével kapcsolatban a jövő héten nagyszabású nemzetközi útügyi kongresszust tartanak Budapesten. A nemzetközi kongresszuson az összes érdekelt kormányok képviselői részt vesznek. Megjelennek az angol, francia, belga német, osztrák, jugoszláv, bulgár, román és török kormány képviselői.

A delegátusok szeptember 9-én érkeznek Budapestre. A nyugali kormányok képviselői autón jönnek. A horvátjárfaui határállomáson a magyar kormány részéről ünnepelesen fogadják őket.

A nemzetközi kongresszuson az érdekelt kormányok képviselői megállapodnak a london—isztanbuli transzkontinentális út egységes elvek szerint való kiépítésében. Szeptember 9-én délelőtt hivatalosan fogadják a külföldi kiküldötteket Horvátjárfaun. Győrött ünnepi ebéden vesznek részt.

— **Gyomor- és bélmegbetegedések** legújabb módszerű diétás gyógykezelése igen eredményes a **Svábhegyi Szanatóriumban,** Budapest, mert a nagyszerű klíma, pompás hegyi levegő, napfény erőteljesen fokozza a szervezet gyógyhajlamát.

— **Szerelmi bánatában felakasztotta magát,** Hegedűs Sándor huszonhárom éves püspökladányi gazdálkodó tegnap hajnalban a lakásán a mestergerendára felakasztotta magát. Tettét állítólag szerelmi bánatában követte el. A debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálesettel kapcsolatban bűncselekmény nem történt.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Révész Sándor ügyvédi irodáját ideiglenesen Kálvin-tér 4. alatt megnyitotta.

NYILATKOZAT

A debreceni törvényhatósági választások alkalmával 1934. évi december 16-án egy röpiratot nyomattam ki és terjesztettem, melyben ifj. Varjassy Imre volt törvényhatósági bizottsági tag úrról különböző rágalmozó tényeket állítottam. Minthogy az általam közölt tényállítások valóságának meg nem felelő voltáról meggyőződtem, ezért ifj. Varjassy Imre úrtól bocsánatot kérek.

Debrecen, 1935. augusztus 30.

Bézy István.

— **Vasárnap délelőtt ifjúsági filmelőadást rendez a MEFHOSz.** Ezúton is közli a MEFHOSz az ifjúsággal, kicsinyekkel, nagyokkal, elemi-, közép- és főiskolásokkal, hogy 8-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel nagyszabású ifjúsági előadást rendez a Vígyszínház-mozgóban. A mozgó vezetőségével történt meg egyezés szerint a diákjóléti célokat szolgáló filmelőadáson bemutatásra kerül a Vígyszínház legközelebbi műsordarabja, a feszületen izgalmas, érdekes dzsungelfilm: „Tarzan, a félelmetes”. Az elnökség kéri az ifjúságot, hogy a matinéra a jegyeket elővételben váltsa meg. Kapható filléres áron a MEFHOSz Gambrinus-passage alatti irodájában szombaton estig, minden nap délelőtt 9—12-ig, délután 3—5-ig, míg vasárnap délelőtt 10 órától már a mozipénztár árusít jegyeket. A Tarzan-film mellett egyébként látványos hirdók egészítik ki a műsört.

A kongresszust szeptember 10-én nyitja meg Winckler miniszter. A kiküldöttek ezután tisztelgő látogatást tesznek Horthy kormányzónál és Gömbös miniszterelnöknel.

Szeptember 12-én, csütörtökön nagy ünnepély keretében, a külföldi delegátusok résztvevőivel nyitják meg a Kecskemét—Kiskunfélegyháza és Kistelek—Szeged közötti új útszakaszokat.

A Kiskunfélegyháza és Kistelek közötti útszakaszon még dolgoznak. Ezen a részen munka közben akariák bemutatni a külföldi delegátusoknak a Magyarországon átvonuló transzkontinentális útépítés módszerét.

A transzkontinentális út egyébként a Kiskunfélegyháza—Kistelek közötti rész építési munkálatainak befejezésével Londontól Szegedig lesz kész. A jugoszlávok a horgos—belgrádi 271 kilométeres útszakaszt 22 millió dinár költséggel most építik.

— **Az ondolás nagy bűn.** Még szerencse, hogy nem nálunk, hanem Kinában rendeletet hoztak, amely szerint súlyosan megbüntetnek minden kínai nőt, aki ki-ondoláltatja a haját. Minden divatérdekesről és újdonságról pompás képekben és cikkeken számol be a Párisi Divat, a legnépszerűbb magyar divatlap. Minden számában közel száz párisi toalett és kézimunka eredeti rajzát közli. Remek rovatai, cikkei a háziasszonynak és divathölgyeknek nélkülözhetetlenek. — A gazdag tartalmú Párisi Divat új száma 60 fillér.

— **Ha majd Ön is rájön, mit tud az „Igmándi”,** alkalmadtán csak azt fogja használni.

— **Egy színész nő szerelmének kulisszatitkai.** Egy híres magyar színész nő szerelmének, életének és házasságának kulisszatitkairól közöl pompás cikket a „Déli-báb” új száma. A kitűnő színházi képeslap 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek rádióműsorokat, slágerszövegeket, egyfelvonásos színdarabot, színházi riportokat, beszámolókat, pletykákat, rendkívül érdekes filmrovatot és több mint száz képet közöl. A „Déli-báb” egy száma 20 fillér.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Fülöp György npsz., (iker) Sándor és Ferenc, Czégeny József fm. (iker) Róza és László, Fekete István festő s., fiú István, Tóth Károly bér. s., leány Erzsébet, Dusa Lőrinc npsz., leány Magda, Dobos László pck s., leány Erzsébet, Kányási István npsz., fiú Imre, Kin János máv. s., f. sz. fiú András, Szűtor Lajos npsz., leány Éva, Szabó András npsz., leány Júlia, Hiyés István festő s., fiú István, Nagy József fm., leány Irén, Nagy Miklós gazdálk., fiú József, Kiss Sándor köm. s., leány Jolán, Pócsi Imre kórh. ápoló, leány Katalin, Toma István asztalos s., fiú László, Holb Jenő npsz., leány Mária, Tóth Antal molnár s., fiú Antal, Vida Lajos vlt. szerelő, fiú Géza, Roboz Sándor keresk., fiú Péter, Berta János kőfaragó s., fiú Imre és 5 törvénytelen újszülött.

Hajlózások: Szentes Árpád ref. 56 éves, Buda-ú. 5, Solát Tamás ág. ev. 4 hó. Létai-út 28, Pósa István rk. 59 éves, Barczasági-ú. 13, Kis János gk. 18 hó, Báthory-ú. 36, Uri Erzsébet gk. 6 éves, Ujfahertó.

— **Negyvenéves találkozó.** A debreceni tanítóképzőintézet 1895-ben végzett növendékei kedden tartották 40 éves képesítői találkozójukat. Reggel 8 órakor hármadik istentiszteletet tartottak a negytemplomban, majd az intézet mostani igazgatójának a vezetésével megkoszorúzták a háborúban hősi halált halt tanítójelelték emlék-tábláját a kollégium udvarán. Ezután kimentek a Nagyerdőre és megtekintették az egyetemet, a strandot, a csónakázó tavat, a krematóriumot. Délben a Gambrinusban igen kedélyes hangulatban ebédelték meg. Felelevenítették a régmúlt, kedves diákkori emlékeket és megbeszéltek, hogy újabb öt év múlva megint találkoznának Debrecenben.

— **Iskolakönyvek az összes iskolák részére,** használt tankönyvek felárban. — Antalffy József könyv, papír, írószerüzlete, — Varga-utca sarkán.

— **Százan vettek részt Debrecenből a túzséri gyümölcsészeti tanulmányúton.** Vasárnap reggel mintegy száz főnyi tanulmányi csoport indult Debrecenből Tuzséra, hogy megtekintse az ottani hatalmas mintagyümölcsösöt. A tanulmányúton főleg debreceni gazdák és gyümölcseszművelők vettek részt. Bilogh Vilmos növényvédelmi ellenőr és Pohl Ferenc városi főkelesztés vezetője. A debreceni csoporthoz Nyíregyházán is csatlakozott nagyobb társaság, úgyhogy a kiránduláson több, mint kétszázan vettek részt. A társasútezésen résztvevőknek a mintagyümölcsösök bemutatásán kívül szakszerű előadást is tartottak.

— **Szörmeáru és szücsmunka** szükségletét legolcsóbban beszerezheti a **Színházátjáróban.** — Barkó Márton utódainál.

Férfi és női

fehérművek, harisnyák legolcsóbban Friedländer Jenő rófos-és divatruházában, Piac-ú. 77.

— **A sarkvidéken telelt az elveszett pénztárca.** Nem mindennapi eset történt egy dúsgazdag svájci nagypárossal, aki 1934 nyarán hajókirándulásra vett részt a Spitzbergákon. A hajó a Sarkvidék egy festői pontján, az Oluf-hegy lábánál lévő Møller kikötőben horgonyzott és az utasok moterosonokon tettek kirándulást a regényesen szép partvidékre. Néhány óráig tartózkodás után ismét felszédte horgonyait a hajó és visszaindult Bergenbe. Utközben riadtan vette észre az egyik utas, egy svájci negyipáros, hogy mintegy tízezer frank értékű bankjeggyel telt levéltárcáját elvesztette. Pontosan egy esztendővel ezután most újból a Spitzbergák Møller kikötőjében járt a kiránduló hajó. A parton hiánytalanul megtalálták a svájci vendég mult esztendőben elvesztett levéltárcáját, amely bű nélkül telelt át a Sarkvidéken s amelyet most visszaadtak jogos tulajdonosának.

Fényvédő francia

arcpuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakathat kizárólagosan **PAPP LAJOS** illatszertáraitban Kossuth-ú. 1., Csapó-ú. 58.

EREDETI „SYLVIA”

coldcremszappan és „Corysodor” kölnivíz kizárólagos lerakata: **PAPP LAJOS** illatszertárai, tehát máshol, mint a lerakathal, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysodor kölnivizet ajánlanak, az csak közönséges hamisítvány.

Törvényesen védve!

A halhatatlan emberi test.
Carrell Nobel díjas tudós csodálatos kísérleteket folytat, amelyeknek célja az emberi test egyes részeinek halhatatlanná tétele. A híres tudós kísérletei eredménnyel járnak. Erről a példátlanul nagy fontosságú felfedezésről rendkívül érdekes cikkben számol be Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelmű és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan kitérő cikket, folytatásos regényt és közel száz képet talál az olvasó a Tolnai Világlapjában. Egy szám ára 20 fillér.

A fejjobbantott sziklatömeg maga alá temetett két bányászt. Sátoraljaihegyről jelentik: Halálos szerencsétlenség történt a város tulajdonában lévő felsőszőlőbányában. Felgyújtásos paxitól robbantották a robbanás ezekben hamarabb következett be, mint várták és a robbantott sziklatömeg maga alá temetett két bányászt: Kuzma András 40 éves bányász a helyszínen meghalt. Kozma János bányász, akinek kilenc gyermeke van, koponyarepedést és sérüléseket szenvedett, Kozma Jánost az Erzsébet-kórházba szállították, ahol műtétet hajtottak végre rajta és el távolították fejéből a bejelfürdött sziklaköveket. A reggeli órákban kihallgatták Kozmát, aki elmondta a szerencsétlenség körülményeit. A meghalt Kuzma András felesége már második férjét veszítette el a bányász-szerencsétlenség következtében.

Beiratások a Városi Zeneiskolában

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában a beiratkozások szeptember 2-10-ig délelőtt naponta 9-12-ig tartanak. Felvételi vizsgák: szeptember 11., 12. és 13-án délelőtt 9-12-ig, délután 4-6-ig. A felvételi vizsgákon az új kezdő növendékek hallása, ritmusérzéke, haladó növendékeknek a tudáshoz mérten megfelelő osztályba való beosztás lesz megállapítva. A zenei előkészítőbe (zenei ovoda) már 4 éves kortól kezdve felvehető a növendékek. Ez a tanszak oly kitérő pedagógiai sikerrel működik már harmadik éve, hogy az ország majdnem minden iskolájában ennek mintájára vezették be ezt a tanszakot.

Ebben a tanévben egy új tanszak, u. n. zenei szemindrium nyílik meg, ahol általános összefoglaló zenetant, stílus és zeneirodalom ismertetést tanulnak a növendékek. Ez a szemindrium azok részére is nagyon hasznos és élvezetes, akik már foglalkoztak zenével, de a zenei alapelemet, formát és a nagy zeneszerzők műveit még nem volt alkalmuk megismerni.

Beiratkozni még a következő tanszakokra lehet: zongora, hegedű, gordonka, magánének, zeneelmélet, zeneszerzés, zenetörténet, zeneesztétika, zenekari gyakorlat, ösz-szes fúvótanszakok. Beiratási díj 6 P. Tandíj kezdők részére havi 8 P. Középosztályban havi 10 P. Akadémiai osztályban havi 12 P. Zeneműv. főiskolai előkészítő osztályban havi 15 P. Zenei előkészítő, ovoda havi 3 P. Zenei szemindriumban havi 3 P. A fúvós hangszerek tanítása ingyenes, csak a beiratási díjat kell megfizetni. A fúvós tanszakokra ebben az évben csak nagyon korlátozott számban vehetők fel új növendékek.

Rendes tanítás szeptember 14-én kezdődik. Bővebb felvilágosítást érdeklődőknek naponta 9-12 között a zeneiskola titkári hivatala, Vár-utca 1. (Telefon 33.96) nyújt.



Szerdán: Csak felnőtteknek!
„FEHERKEZTYÚS HÖLGY”
Izgalmas bűnügyi dráma Gabriel Gabrio főszereplésével. Megelőzi: „BAJOR ALPOK”
Előadások kezdete: 7, 9 óraker.

KÖZGAZDASÁG

JAVULT A ROZS ÉS A TENGERI
A határidőpiacon szórványosan indult a forgalom tartott árak mellett. Később a kínálat jutott túlsúlyra, úgyhogy az októberi búza 6, a márciusi 7, az októberi rozs 8, a márciusi 10 fillérrel esett a tegnapi záróár alá. A tengerinél a szeptemberi 5, a májusi 4 fillérrel olcsóbbodott.

A tőzsdei későbbi folyamán véleményes vásárlások következtében az árvesztés egy része megtérült. A rozsban és tengeriben szitárdulás mutatkozott. Zárlatok az októberi búza 3, a márciusi 1 fillérrel volt olcsóbb, mint tegnap, az októberi rozs 10 filléres árnyereséget ért el, a márciusi rozsnál a veszteség megtérült. A tengeritűzletben a szeptemberi 5 és a má-

Jusi 11 fillérrel drágult.
Búza októberre: zárlat 15,11-15,12, márciusra: zárlat 15,94-15,95. Rozs októberre: zárlat 13,65-13,66, márciusra: 13,90. Tengeri szeptemberre: zárlat 14,40-14,45, májusra: zárlat 14,65-14,67.

A BÚZA ÉS A ROZS OLCSÓBB

A készáru piacon kisebb forgalom mellett gyengén tartott volt az irányzat. Egyedül az árpa forgalma növekedett, itt azonban a sörárpaforgalom megindulása idézte elő az eladott mennyiség szaporodását. Búzából 2950, rozsból 300, takarmányárpából 1000, sörárpából 1500 zabból 450, tengeriből 150 mázsa eszelt ma gazdát. Az áralakulás inkább lanyhaságra hajló, a búzánál 5 filléres átlagos árcsökés mutatkozott. A hivatalos árak tisztai búzánál az első árhatárt esek, kentették 5 fillérrel, a felsőtiszánál mindkét árat 5 fillérrel leszállították, egyébként az árak változatlanok maradtak.
A rozspiacon a pestvidéki 10 fillérrel olcsóbbodott, a nyírségi rozs ára nem változott.

Zürichi árfolyamok, Zürich, szeptember 3. (Záróár-folyamok) Páris 20,25, London 51,225, New-York 307, Brüsszel 51,575, Milánó 35,05, Madrid 41,95, Amszterdam 207,80, Berlin 123,30, Bécs (silling) 57,50, Prága 12,71, Varsó 57,90, Belgrad 7, Athén 2,90, Bukarest 2,50.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 185 darab sertést, Tegnapiról visszamaradt 625 darab. Az irányzat és az árak változatlanok.

Szerkesztő: DR. LISZT NÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreczeni Független Ujságban jelenik meg. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. sz. ad. (Telefon: 23-48.)

LEVELEZÉS

Margit-szálloda
Pensjo a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák. Bőséges étkezés. Olcsó árak. Nyaralóknak fűdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhez, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, vilamos megállóknál. Telefon 10-24.

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Magános
középkorú intelligens asszony, agilis munkakerő volt vendéglősné, nagy üzleti érzéssel, 150-200 P készpénz óvadékkal pénztárosi, pénzheszedői állást keres. Elvállalja bizományi áru kezelést, vagy bármely hozzáillő állásba sürgősen elmenne. — Megkeresést, illetve címet „Munkakereső” címre a kiadóba kér. 333

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Óráknyelvést, levelezést hosszú gyakorlatú havi tízért vállal Kiscs. Széchenyi 40.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Ügyes
mindenes tanít azonnalra felveszek, Klein-ökezdre, Piac-utca 70. 4012

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvánnyal azonnalra felvétetik Piac 58. földszint 9. em. 1817

Szorgalmas
nők és férfiak magas fizetéssel felvétetnek, Globus, Széchenyi-utca 6. 850

Megbízható
bejárónőt, aki parkettet kefél, azonnali belépésre keresek Piac-u. 59., II. lépcső, I. emelet 5390

BÜTOROZOTT SZOBA

Központi fűtéses
bútorozott szoba kiadó Battyányi-utca 17. f. em. 4. 1808

Központi egyetemmel
különbejárattú bútorozott szoba ellátással is kiadó, Komlóssy-út 43. 519

Különbejárattú
csinosan bútorozott szoba kiadó Kossuth-u. 22. II. em. Lifthaszznál. 1729

Különbejárattú
bútorozott szoba szept. 1-re olcsón kiadó, Kazinczy-u. III. lépcső. 219

Utcai

bútorozott, előszobás, vízvezetékkel, W. C.-vel ellátott lakás kiadó. Különféle bútorok eladók Török Bajm-utca 25. 532

Különbejárattú
utcai bútorozott szoba előszobával 1-2 személynek kiadó. Hatvan-u. 31., keresztépület 1851

Csinosan
bútorozott szoba 2 úrnő számára kiadó, esetleg 2 diáklánynak teljes ellátással. Közel a veres templomhoz, magányos tanítónőnél, Lorántffy-utca 42., kapu alatt jobbra. 335

Hungária-penzióban
Ferenc József-út 59. szobák ellátásra és anélkül kiadók. Olcsó árak!

Különbejárattú
bútorozott szoba 1-2 diáknak parkirozott udvarban, esetleg ellátással azonnali kiadó Rákóczi-u. 35. 1780

Széchenyi-utca telepején
teljesen különbejárattú utcai tiszta bútorozott szoba fűdőszobával kiadó, cím a kiadóhivatalban 1386

Különbejárattú
utcai szép nagy bútorozott szoba esetleg ellátással kiadó Battyány-u. 9. 2513

Ejlenáisan
bútorozott szoba azonnali kiadó Arany János 1-1. II. e. 2171

KIADÓ LAKÁS

Tiszta lakásban
nők vagy középiskolás tinulok kvartélyt kaphatnak Búsi-u. 15. 531

Kétszoba.
konyha mellékkel, vízvezetékkel kiadó azonnal, Ruyter-u. 10 sz. 526

2x2 szobás.
fürdőszobás lakás Simonffy-utca 48. sz. alatt kiadó Értekezni Arvay ügyvédnél, Első Takaréknál. 484

Egy
szép udvari szoba, konyha, speiz villanyvilágítással kiadó Tócskert, Falskola-utca 7-f szám. 529

Összkomfortos
kettőszobás lakás november 1-re kiadó, Arany János-u. 46. 1825

Utcai
szoba, előszoba, konyha, speiz 15-re vagy október 1-re kiadó — Csokonai-u. 15. 1816

Utcai
egyszobás, előszobával, konyha, speiz október 1-re kiadó, Mester-u. 39. 401

Kiadó
2 szobás előszobás, fűdőszobás udvari lakás konyha nélkül, Miklós-utca 41., udvarban.

Négyszoba.

konyha, kamara stb. november 1-től Kossuth-u. 49. sz. alatt kiadó. Értekezni Kossuth-utca 44. 1596

Kiadó
utcai I. emeleti 4 szobás modern lakás Piac-u. 4. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1618

Kettőszoba
előszoba konyha, kamara egyetem közelében azonnalra kiadó Bősörményi-út 79. 112

Kiadó
két szoba, konyha, speiz kamara. Eladó régi szép ebédő szekrény, tükrös toalett, vasgöngyöl, Magos György-út 29. 419

2x2 szobás.
fürdőszobás lakás Simonffy-utca 48. sz. alatt kiadó. 484

3 szobás
udvari lakás mellékkel, vízvezetékkel kiadó Arany János 30. 517

Szép
utcai kapualatti bejárattú lakás mellékkel, vízvezetékkel azonnal kiadó, Zúgó-u. 4., Realiskolánál. 518

AJÁNLAT

3 méter nyapjuszóvet
hozzávalóval míg a készlet tart 28 P. Gabányinál, Piac-utca 1. szám. 353

Katonatisztek. altjezték, katonai hivatalok tűzifát, szénét téli szükségletre is a legolcsóbb készpénz áron kapják házhoz szállítva, havi részletfizetésre is. Halász Bertalan, tűzifa- és szénkereskedő, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24.

VIGYAZZUNK! SZEMÜNKRE



Pontosan készült szemüveget használjunk. **CSEREP SÁNDOR** szemklinikai látászépsz Debrecen, Piac-utca 21. 1617

Elismert elsőrendű orvishabóság. Olcsó fésűket! Kún József, Piac-utca 58. fűsz. (Linoleum-udvar.) Tanulót felveszek. 510

ISKOLACIKKEK. Papíráruk, író- és rajzszerek olcsón beszerezhetők **VAMOSI** papírüzletében, Színházi átjáró. 429

„Margit” kalapszalom vezetésétől megváltam, üzletemet Csapó 29. alá helyeztem Minőségben a legjobb, árban a legolcsóbbat. Alakítás 70 fillér. Évi kalapszalom, Csapó utca 29. 431

Marhahús felsár, farió, fehérpecsenye 1 kg 0,64 fillér, tarja, szegő 1 kg 0,52 fillér, gulyásbűs 1 kg, 0,44 fillér. Felsár rózsá, frizkandó 1,20, porköltbűs 0,72 f. Csapó-u. 40. Rákóczi-utcától az első messzárszék. 133

Únló-vesszők figyelmeztet! Kéz bundák, gyermekbundák kaphatók. Válmint javítást és alakítást szakember vállalt. Adler képesített szűcsmester, Szt. Annával szemben. 351

KÜRS. GYERTYÁN. BÜKE. TÖLGY

hasábn és felvázva olcsó árban állandóan kapható. — Hitelekés egyéneknek 4-6 havi részletre is. Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés Cég tulajdonosa: Ihász Henrik Pest-u. 2. Telefon: 32-31. — Száraz gyújtó kívánatra hoz zámrve. 2236

Joss világmárkás férfi ingeket és más divatcikkeket nagy tömegben vettem, olcsón dohom piacra. Győződjön meg a Steyer divatházban, Csapó-u. 10. sz. 354

Izletes magyaros házikoszt khor-dára és bentékezésre kapható. Pauchly Béláné, Batthyány-u. 9. 2857

Nemesi címerek. családifák, ósfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakemberen, művészi kivitelben. Magoss György-tér 20. 1816

Őszibarack befőzéshez, közel szedett olcsón kapható Poroszlaj-út 73. 530

Ha orvosa diétás kosztot rendel, forduljon bizalommal az Újságró Club étterméhez (Piac-u. 26., I em.), a leg-szigorúbb orvosi előírásnak megfelelő diétás kosztot is kaphatja a legolcsóbb árban. Keresse György-utca. 334

Nagy birde. Est lesz ma az Újságró Club városi (Piac-utca 28., I. em.) helyiségében. Az őszi aszon kezdetével visszaállítják a szerdai brid-ge-esteket, miket a közönség tavaly is oly gyakran és szívesen látogatott. 334

Számosan tettek elismerő nyilatkozatot az Újságró Club konyhája iránt. Próbálja meg Ön is, ne vezessen háztartást étkezzen a Club éttermében, Piac-u. 26., I. em. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint. 334

Margit kalapszalom. Csapó 47 nem nyitottam új üzletet a régi helyen leg-újabb divatú kalapokat 1,80-tól. Alakítás modell után 70 fillér. 430

Új ortopéd cipőüzem! Griczmann-cégtől kijeltem. **Dégenfeld-tér 10. szám** alatt az udvarban készítek fájós lábakra kitűnő ortopéd cipőket. Pehelykönnyű, parafebeteket érzékeny lábakra felelelőség mellett. Divatcipők méret után. Tisztelettel **Pinczés János.** 177

Költözötés Budapestre áruk fel-szállítását gumikerekű koc-simmal olcsón vállalok. — Debrecen, Szabó Kálmán-utca 55. Fátalep. Telefon 22-42.

TELJES ELLÁTÁS

Középiskolai tanulókat gondos tanulmányi ellenőrzéssel, teljes ellátásra vállall ny gimnaziumi tanár. Karoly Ferenc József-út 9. sz. 337

Egy középiskolás fiút teljes ellátásra elválllok. Varga-u. 15. szám, I. alió 527

Két diákok vagy leányt teljes ellátásra vállallok. Aitó-utca 4. 522

Teljes ellátásra elfogadnak 1-2 középiskolás gyereket úricsaládnál Hatvan-u. 31. keresztúplet, 1852

Középiskolás diáklányt különözabába ellátással elfogadok, Rákóczy 9. 336

Középiskolás leányokat teljes ellátásra elfogadok. Zongorahasználát. Kossuth-utca 52. 166

Kislányokat teljes ellátásra olcsón elválllok. Kormány százados, Simonyi-út 18. Hátsó villa. 512

Középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Baranyi 32. Baross-utcaól nyílik. 428

Izr. úricsalád teljes ellátásra vállall egy felsőbb iskolás gyermeket. Hunyadi 17. fűsz. 5. 4001

Diáklányok teljes ellátás zongorahasználattal Piac 58., második emelet 31. 4001

Két középiskolás diákokat teljes ellátásra vállallok. Piac-u. 66., keresztúplet. 344

Két középiskolás leány vagy egyetemi hallgatót teljes ellátást kaphat Hajó-u. 26. sz. alatt. Ugyanott zongoratanítás. 512

Középiskolás kislányt elvállallok teljes ellátásra Jó tanuló II. pozárta kislányom van. Monti szvedes-u. 14. 408

Középiskolai tanulót ellátás, lakással tanítással, felvételt, Péterfia 4., keresztúplet.

Diákokat a város szívében, minden iskolához közel, külön utcai szőp nagy szobába elsőrendű teljes ellátásra elfogadok. — Batthyány-u. 9., utcai lakás.

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra felveszek. Imre Jánosné, Hunyadi utca 18. 425

Úricsalád két diákokat koszt és teljes ellátásra elfogad. Ertekezni délelőtt, Péterfia 31. 1782

Két középiskolai fiút felveszek teljes ellátással. Minden iskolához közel. Késes-utca 73. 503

Földbirtokos család kizárólag úri családból vállall lakás-, illetve ellátásra egyetemi hallgatót. — Cím a kiadóhivatalban. 513

Diákokat teljes ellátásra elfogadok tanítással együtt. Zúgó-utca 5. 507

OKTATÁS

Hegedűtanfolyam. Timáry Mária okl. hegedűtanár szeptember 1-től megkezdji a tanítást. Mérsékelt tandíj. Magoss György-tér 22. 411

Gordonka-(nem.) tanfolyam kezdők és haladók részére. A Zeneművészeti Főiskola tananyaga szerint. Modern tanítási módszer. Szondy László áll. kóp. Gordonkatanár, Rakovszky-u. 42. II. 6.

PÉNZ

Párszáz pengővel üzletet keresek. Pénzt maga kezelheti. Cím a kiadóban 1822

KERESLET

Nagy íróasztal megvételre kerestetik. Fűvészker-t. u. 9. 376

Búzaajtát ropcsajtát, köleskveréket keresek megvételre. Apafi-utca 20. 1394

Kajor-vagy más. Schemottal bélelt kályhát megvételre keres. Könyv-traffic. Kossuth-u. 2. 153

Cserépkályhát használt, de jó állapotban levőt keresek. Címet ármegetteléssel „Cserépkályha” jelzőre a kiadóhivatalba kérem leadni. 525

Veszek használt bútorl. varrógépet, szőnyegét, írógépet, zálog-igvet, vadászlegyvert, nyergel. lövészszámot. — Braun. Csapó 14. Telefon 32-22. 155

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Központon lehetőleg Piac-utcan négy ötszobás helyiséget azonnalra is keresek. Ajánlatokat ármegetteléssel „Klubhelyiség” jelzőre kiadóhivatalba kérek. 391

Kétszobás lakást jó mellékkel helyiségekkel keresek novemberre esetleg korábbra is közeli mellékutcában, vagy vilamos megálló közelében. — Ajánlatot „Tiszta lakás” címre a kiadóba kérek. 377

Gyermektelen házsnár keres egy szobakonyha, spelz és mellékkel helyiségekkel álló lakást szept. 15-re. Ajánlatot „Rendes fizető” jelzőre a kiadóba kérek. 351

Egyszobás. előszobás, konyhás lakást mellékkel helyiségekkel a nagy-állomás közelében szeptember elsejére keresek. Cím: „Egyszobás” a kiadóban

RÁDIÓ

1936. típusú rádiók állandóan raktáron. Elválllok átalakítást Budapest II-re. Rádiók javítását és átszerelését, valamint villamos szerelési munkákat részletre is a legújantársaságban végzem. Grosz István rádió- és villanyszerelési vállallata Széchenyi-u. 35. 4000

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Központon (piac) bolt bárminek azonnal kiadó novemberre. Csapó 19. 848

Ferenc József-út 4. szám alatt kiadó egy utcai üzlethelyiség. Ertekezni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1199

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR CABRIOLETT

4 személyes eladó **NEUBAUER KÉTMALOM-UTCA 4.**

Chevrolette autó üzemképes állapotban eladó Csapó-utca 10. az udvarban. 970

Márkás kerékpárt alig használtan vennék készpénzért. Ajánlatot „Sürgős” jelzőre a kiadóba kérek. 401

Kerékpárt kisebb méretű, 10-12 éves gyerekeknek valót megvételre keresek. Kuzska bórület. — Kossuth-u. 25. 130

ELADÓ ÁLLATOK

Selyem pincsi eladó. Teleki-u. 32. 520

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK. biciklik, modern csőbutorok, kerti butorok, ágyvételek, matraccpárnák stb. legjobb minőségben, óvati árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nál Ispóty-u. 5. és városi lelakatában Royal-épület szerezhető be.

Ruhaszekrény, szép fonyezett eladó, Poroszlaj-út 71. 321

Gyermekágy teljesen új és garantáltan tiszta állapotban matraccal, fiókkal azonnal eladó. Megtekinthető délután 4-5 óra között. Dr. Jakab, Piac 34. 502

Fűszerberendezés üvegfal, rádió, modern káukázusi diótejháló, ebédlő, hármis szekrény, varrógép, gyermekágy, sporthet, tükör, félháló söberágy, üst házzal, rekamé, fotelek antik bútorok, asztalok, festmények, cipők, ruhák, frászta, könyvszekrény, olcsó hálók, antik szekrény, cselő, különféle bútorok eladása, Dégenfeld-tér 8. udvarban, 144

BIRTOKBÉRET

Hajdúszoboszlón huszonöt hold tanyásbirtok kiadó. Ertekezhetni naponta délelőtt 9 és 10 óra között Kossuth-utca 49.

Hét hold tanyás föld város alatt kiadó. Szalma eladó. Miklós-u. 13. 165

Kiadó Bellegetőn 22 kat. hold prima fekete tanyásbirtok. Megbízott Samu János, Hunyadi-u. 24. 538

Gólyáson Hajdúszoboszló határában a Negyhégyes 40. számú huszonnyolc holdas tanyásbirtok kiadó. Ertekezhetni naponta délelőtt 9 és 10 óra között Kossuth-u. 49.

ELADÓ FÖLD

Eladó Kiszepesen 5 hold tanyás föld, gyümölcsösnek alkalmas. Ertekezni Kovács vendéglő MÁV kolónia. 505

Óriás telek, két utcára nyíló s így könnyven parcellázható is. Igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 2700 négyzetögről, gyümölcsösnek, konyhakertésznek kiválóan alkalmas. Széchenyi-utca 85. sz. Ertekezhetni a Debreceni Újság kiadóhivatalában délelőtt 12 és 1. délután 3-4 óra között. 1595

ELADÓ HÁZ

Berecsényi-u. 64. ház 245 P havi bér jövedelemmel. vagyonmegosztás miatt olcsón eladó. 4013

Eladó István-út mellett 2 szobás lakással 415 öf gyümölcsösrel. Vételár 3500 P. 1000 P-vel megvehető. Megbízott Samu János, Hunyadi-u. 24. 523

Eladó Déli-sor 17. sz. gyümölcsös-sel. Különösen vasutasoknak alkalmas. Ertekezni Besze János-u. 12. sz. lehet. 217

Nyilastelenen Marton Kálmán-utca 38. sz. alatti sorok üzletház, melyben kortályan italmérés, fűszerüzlet és a Népkör helyisége van. eladó az üzlettel együtt. Bővebb a helyszínen, a tulajdonostól tudható meg. 1765

Eladó Kálvin-tér 14. sz. ház, mely áll: 1 utcai 4 szobás és 1 udvari lakásból. Ertekezni lehet Budai Ezzásás-utca 51. sz. alatt. 154

ELADÓ INGÓSÁG

Tyúketrec jókarban eladó. Arany János-utca 63. 819

Jókárbán lévő gyermek sportkocsi és könyvjárvány eladó. Puspokipalota V. kapu, II-40. 814

Eladó Minimax és szabászati fiókokkal. Arany János-u. 47. 1664

Eladók új és használt női félcipők, különféle bútorok, régi gáz-csilárok, verseny tonnisz ütő raket eladó délután 2-től 4-ig Miklós-utca 41. udvarban

Nyomatott a Magyar Nemzeti körforgógépén. Könyv- és Lapkiadóvállalat R.T. Technikai vezető; Liptay, András